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Kronika 2022 

Zastupitelstvo pracovalo ve stejném složení od voleb v roce 2018 do voleb ve dnech 

23. a 24. 9. 2022 v počtu 9, ve složení – Jiří Crha, Přemysl Crha, Ivo Fučík, Tomáš 

Horák, Jiří Hroch, Vladimíra Labudová, Antonín Pospíšil, Naděžda Pytlíčková, MDDr. 

Olga Sultusová. Starostou byl nadále Antonín Pospíšil a místostarostkou Mgr. 

Naděžda Pytlíčková. 

Po volbách ve dnech 23. a 24. 9. 2022 se zastupitelstvo změnilo, starostkou byla 

zvolena Ing. Jaromíra Saňáková, do nově vytvořené funkce uvolněného 

místostarosty na celý pracovní úvazek byl zvolen do doby dosažení svého 

důchodového věku Antonín Pospíšil, dalšími členy zastupitelstva byli Tomáš 

Adamec, Ing. Jaromír Martinec, MDDr. Olga Sultusuvá, Jiří Hroch, Jiří Crha, Blahomír 

Stejskal a Tomáš Horák. 

Společně pro Moravičany, Doubravici a Mitrovice – volební číslo 1 

V předvolebním období se občanům představilo nové sdružení nezávislých 

kandidátů pod názvem „Společně pro Moravičany, Doubravici a Mitrovice“, které 

dostalo při volbách číslo 1. Po prvé v historii jako první oslovilo občany, zaktivizovalo 

voliče pomocí dotazníku zaměřeného na směřování obce i možnosti jejich zapojení 

do činnosti obce a hlavně představilo svůj volební program a provedlo předvolební 

průzkum názorů občanů. Následně se přidaly s představením kandidátů i dvě další 

volební uskupení, a to Strana lidová a Nezávislí kandidáti. 

Vyhodnocení dotazníku uskupení Společně pro Moravičany, Doubravici a 

Mitrovice: 

 Vážení spoluobčané, naše volební sdružení sjednocené pod kandidátkou Pro 

Moravičany, Doubravici a Mitrovice – společně pro vás připravilo v letních měsících 

dotazník. Vyzvali jsme vás, abyste se podělili o svůj názor na to, jak se vám v našich 

obcích žije, co se vám tu líbí a co byste rádi změnili nebo vylepšili. Dostali jsme více 

než 70 odpovědí (nenechejte se mýlit, to není vůbec málo), za které moc děkujeme. 

Pro zajímavost: Odpovídali spíše „starousedlíci“, starší občané a z větší části ženy. 

– Dobrá zpráva je, že více než 80 % z vás se v našich obcích žije buď velmi dobře, 

nebo dobře. Pozitivně hodnotíte dopravní obslužnost, dostupnost sociálních a 

zdravotních služeb, sousedské vztahy nebo například přírodní prostředí. 

– Stejně tak jste spokojení s nakládáním s odpady a s fungováním technických 

služeb v obci. 

– Rovněž kulturní a společenský život, možnost trávení volného času a sportovní 

vyžití získaly vysoké hodnocení. Tady se ukazuje dlouholetá tradice – v našich obcích 

po dlouhá desetiletí výborně fungují sportovní kluby a tělovýchova obecně, stejně 

jako spolková činnost. 
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– Hůře hodnotíte nabídku pracovních míst zde přímo v našich obcích. 

– Dalším bodem, kde vidíte rezervy, je veřejná diskuse a zapojení občanů do 

připravovaných projektů. Tento váš názor koresponduje s tím, jak situaci vnímáme i 

my, a proč jsme se rozhodli kandidovat do zastupitelstva obce. 

– Přibližně polovina z odpovídajících vidí tempo rozšiřování obcí jako přiměřené, 

ovšem dohromady dalších cca 30 % si myslí, že by se obce dále už rozšiřovat 

neměly. K tomuto názorovému stanovisku se rovněž hlásíme: nechceme, aby se 

z našich obcí stala „satelitní městečka“, kde se lidé navzájem neznají a žijí si jen za 

svým plotem.  

V otázce, na co konkrétně byste využili veřejné finance, získaly první místa: 

- dopravní infrastruktura (problematika příjezdových cest do našich obcí, byla často                

zmiňována i jako největší problém naší obce) 

- sociální služby a dostupné bydlení 

- dopravní obslužnost 

- a dost hlasů získal rovněž mobiliář, jako jsou odpadkové koše, informační cedule, 

lavičky  

- podpora kulturních a společenských akcí  

- oblast životního prostředí   

Velmi zajímavé a podnětné pak byly konkrétní připomínky a návrhy na závěr. Opět 

vybíráme: 

- chybí květinové záhony na návsi 

- zřízení místa pro setkávání důchodců 

- dál rozšířit cyklostezku za Mitrovicemi a vybudovat lávku přes Moravu v místech 

starého moravního mostu 

- v Mitrovicích by si přáli přístřešek u hasičské zbrojnice 

- také senior taxi na cesty k lékaři apod.  

Zajímalo nás také, do jaké míry jste ochotni přiložit ruku ke společnému dílu při 

zvelebování našich obcí, a tady zní potěšující zpráva, že více než polovina z vás 

pomáhat chce. Pokud nám ve volbách dáte svoji podporu, budeme se snažit o to, 

aby do budoucna toto číslo rostlo. Aby si co nejvíce občanů našich obcí 

uvědomovalo, že pospolitost, společná práce a dobré vzájemné vztahy jsou tím 

nejcennějším, co tu můžeme mít. Vám všem, kdo jste věnovali čas zodpovězení 

dotazníku, moc děkujeme a nejen naším, ale jménem zástupců všech tří kandidátek 
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vás prosíme – zúčastněte se letošních komunálních voleb, dejte hlas svým vybraným 

kandidátům a věnujte svoji pozornost životu v našich obcích. Jak to shrnuje moudrá 

věta z připomínek v dotazníku: „Jen my sami si to tady můžeme udělat hezčí.“ 

Děkujeme vám. 

Jménem sdružení Pro Moravičany, Doubravici a Mitrovice – společně, Jaromíra 

Saňáková, kandidátka na starostku obce. 
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Kandidáti Strany lidové – volební číslo 2 

Kandidáti za KDU-ČSL 
Vážení spoluobčané, dovolte, abychom vám představili kandidáty za KDU-ČSL v 
letošních komunálních volbách: 
MDDr. Olga Sultusová, 36 let, zubní lékařka. 

Pocházím z Moravičan. Vystudovala jsem zubní lékařství na Lékařské fakultě Univerzity 

Palackého v Olomouci. Po promoci jsem pracovala v Lošticích, kde od roku 2014 

provozuji zubní ordinaci. Od téhož roku také působím v Moravičanech jako zastupitelka 

a předsedkyně finančního výboru. Jsem vdaná, s manželem mám pětiletou dceru Květu 

a téměř dvouletého syna Oldřicha. Rodina, ordinace a práce pro obec v současnosti 

vyplňují veškerý můj volný čas. 

Ing. Jaroslav Kunstfeld, Ph.D., 61 let, technik. 

Od narození žiji v Moravičanech, pracuji jako technik pro firmu KTP Olomouc. Jsem 
ženatý, mám tři dospělé děti. Chci spolupracovat na rozvoji našich obcí. 

 

Hana Šipková, 51 let, zdravotní sestra, masérka, terapeutka kraniosakrální 
biodynamiky. 
Pocházím z Loštic a v Moravičanech žiji již více jak 30 let. S manželem jsme zde 

vychovali dva syny a Moravičany se staly naším domovem, proto mi není lhostejné, jak 

bude náš domov v budoucnu vypadat a jak se zde bude žít. Práce zdravotní sestry mne 

naučila řešit věci bez zbytečných odkladů. Práce masérky a terapeutky mne naučila 

lidem naslouchat a doprovázet je v nelehkých životních situacích. Ráda hledám 

netradiční řešení tam, kde běžná již nestačí. Pochopila jsem, že chci - li něco v životě 

změnit, musím pro to také něco udělat, a proto jsem se rozhodla aktivně se podílet na 

dění v obci. Přála bych si, abychom zanechali budoucím generacím klidné a příjemné 

místo k životu. 

Ing. Jiří Faltýnek, 50 let, úředník ČD. 

Pocházím z Moravičan, ale práce mne časem zavála do Prahy. Vystudoval jsem Fakultu 

ekonomiky dopravy VŠD v Žilině. Od roku 1994 pracuji u Českých drah. Jsem ženatý, 

mám tři děti. Ve volném čase se věnuji turistice a sportu. Chci se podílet na 

smysluplném rozvoji naší obce. 

Ing. Oldřich Sultus, 32 let, zkušební technik. 

Pocházím z Mitrovic a v Moravičanech žiji od svého dětství. Vystudoval jsem Fakultu 

elektrotechnickou ČVUT v Praze. Po dokončení studia jsem nastoupil do firmy Hella 

(Forvia) v Mohelnici, kde pracuji jako zkušební technik v elektronické laboratoři. Jsem 

ženatý a s manželkou máme dceru a syna. Chci se podílet na budoucím rozvoji našich 

obcí. 
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Ing. Jiří Zatloukal, 47 let, procesní specialista. 

Pocházím z Mohelnice a v Moravičanech žiji s rodinou 10 let. Vystudoval jsem Fakultu 

elektrotechniky a informatiky VŠB TU v Ostravě. Od roku 2000 pracuji ve firmě Hella 

Mohelnice (nyní Forvia). Jsem ženatý a s manželkou máme tři děti. Ve volném čase se 

věnuji rodině, zahradě a sportu. Chci se podílet na udržitelném rozvoji naší obce pro 

budoucí generace. 

Vlasta Čepová, 47 let, dělnice. 

Jsem moravičanská rodačka. Pracuji ve firmě Siemens jako dělnice navijárny. Jsem 

vdaná, máme pět dětí a čtyři vnoučata. Jsem věřící člověk a je pro mě na prvním místě 

žít podle Božích zákonů a starostlivá péče o rodinu a farnost. Mám ráda práci na 

zahradě, a to nejen na té vlastní, výlety do přírody na kole i pěšky. Líbí se mi vesnický 

život, krásy prostředí odkázané našimi předky a o jejich zachování bych ráda usilovala. 

Miroslav Čepa, 57 let, obráběč kovů. 

Do Moravičan jsem se přiženil a žiji zde 18 let. Vyučil jsem se v Mohelnici pro závod 

Mez stroje, ve kterém pracuji již 39 let. Mám velkou rodinu, pět dětí a čtyři vnoučata. 

Rád pracuji na zahradě a sportuji. V současné době je těžké něco slibovat, když nevíme, 

co bude zítra, ale budu se snažit dělat pro obce vše, co bude v mých silách. 

Jiří Hroch, 51 let, vývojový technik. 

Celý svůj život jsem prožil v Moravičanech. Pracuji jako vývojový technik ve firmě 

Forvia (dříve Hella) Mohelnice. Od dětství jsem rád sportoval, dodnes jsem aktivním 

členem Sokola Moravičany. Mám rád přírodu, rekreačně včelařím a hospodařím. Ve 

spokojeném manželství jsem vychoval dvě děti. Všem lidem v našich obcích přeji jen to 

dobré. 

Spojil nás společný zájem – podílet se na vedení našich obcí, Moravičan, Doubravice a 
Mitrovic tak, aby se zde všem občanům spokojeně žilo. Naši zvolení zastupitelé vám 
budou naslouchat a vaše připomínky se budou snažit realizovat po celé funkční období. 
Věříme, že bude zvoleno zastupitelstvo, jehož členové budou vzájemně spolupracovat, 
vždyť komunální politika je služba občanům.  
Děkujeme za vaši důvěru, kandidáti za KDU-ČSL 
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Kandidáti KDU-ČSL 

 

Nezávislí Moravičany – volební číslo 3 

Lídr uskupení a dosavadní starosta obce Antonín Pospíšil před ukončením volebního 

období 2018-2022 napsal: 

„Pro nás všechny to bylo těžké a složité období poznamenané pandemií Covid a válkou 

na Ukrajině a z toho plynoucí důsledky energetické drahoty, růstu cen zboží a služeb, 

vysoká inflace a ochromené společenské sportovní a kulturní akce. K tomu starosti 

s dětmi, které nemohly chodit do škol a starost o zdraví svých blízkých. Přes to všechno 

se ke konci volebního období nachází obec v dobré kondici, a po celou dobu probíhaly 

práce na nových stavbách a opravách majetku obce. Obec má v současné době na 

účtech 16 mil Kč a jeden úvěr s ještě nesplacenými 6 mil. Kč, ovšem za velmi 

výhodného úroku 0,5%. Obec má garantovanou cenu plynu a el. energie do 31. 12. 

2023.  

Na druhé straně obec realizuje výstavbu inženýrských síti a komunikaci v Tkanovicích, 

uzavřela smlouvu na spoluúčast při rekonstrukci části průtahu směrem na Loštice se 

zhotovitelem na částku 1,7 mil Kč a rezervuje si finance na rekonstrukci veřejného 

osvětlení v obci. Tyto finance budeme potřebovat do konce roku a v  první polovině 

roku 2023.  
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Za největší pozitiva do dalšího období vidím tyto věci:  

- Zdravé obecní finance 

- Projektová připravenost oprav a rozvoje majetku 

- Možnosti dalšího rozvoje bydlení v obci 

- Příprava na energetické projekty na posílení soběstačnosti v energetice. 

- Bohatý spolkový život a rozvoj komunitních aktivit 

- Stav školství v obci 

Co nás může brzdit:  

- Nevyužití všech dostupných možností k energetickým úsporám 

- Razantní změny započatých nebo plánovaných záměrů 

- Nerespektování finančních možností obce 

- Nevyvážený rozvoj místních částí 

- Omezená komunikace mezi spolky 

- Špatné mezistranické a mezilidské vztahy 

Obec Moravičany je vnímána širokým okolím jako dobré místo pro život. Jako rozvíjející 

se, upravená a s bohatým kulturním a společenským životem.  

Proto Vás jako stávající starosta oslovuji společně s ostatními členy naší kandidátní 

listiny Nezávislí Moravičany a žádám o zvážení podpory v komunálních volbách, 

abychom mohli svými zkušenostmi a prací pokračovat v úspěšném rozvoji naší obce. 

Jedním z prvních kroků v nastávajícím období bude vypracování „Programu obnovy a 

rozvoje naší obce“, rozhodnutí o budoucnosti provozování splaškové kanalizace obcí a 

začlenění odpadového hospodářství do systému Odpadového hospodářství 

Olomouckého kraje, kde bude potřeba Vaší spolupráce a zájmu o obec  

Zcela se oprošťujeme od hodnocení ostatních volebních uskupení s tím, že v naší obci 

vždy po volbách nastalo to, že zvolení zastupitelé vždy respektovali společný zájem  

o rozvoj obce bez stranických zájmů. Věřím, že to takto bude i po letošních volbách. A 

pokud má někdo obavy o transparentnost v rozhodování zastupitelstva, tak je to jenom 

o tom se o veřejné věci zajímat a účastnit se veřejného života třeba účastí na 

zasedáních zastupitelstva. Dveře obecního úřadu byly vždy otevřené od pondělí do 

pátku a já osobně jsem nikdy nikoho neodmítl, pokud mě oslovil.   

Přeji nám všem klidný a spokojený život v naší krásné obci.“ 

Společná fotografie uskupení č. 3 Nezávislí Moravičany:  

Antonín Pospíšil, Jiří Crha, Blahomír Stejskal, Tomáš Horák, Přemysl Crha, Ivo Fučík, 

Vladimíra Labudová, Ing. Jan Macháček a Petr Kučera.  

Na společné fotografii chybí pan Blahomír Stejskal, a to z důvodu těžkého úrazu, který 

utrpěl v den focení. Přejeme mu brzké uzdravení bez následků.  
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Nezávislí kandidáti 

 

Volební výsledky byly následující: 

Za volební stranu č. 1 – Společně pro Moravičany, Doubravici a Mitrovice - byli 

zvoleni tři kandidáti, a to Jaromíra Saňáková, Jaromír Martinec a Naděžda 

Pytlíčková, která byla voliči vykroužkována ze 7. nevolitelné pozice. Z důvodu 

potřebného omlazení zastupitelstva následně odstoupila a nahradil ji Tomáš 

Adamec, věkově nejmladší kandidát. 

Za volební stranu č. 2 – KDU – ČSL  - byli zvoleni dva kandidáti, a to Olga Sultusová a 

Jiří Hroch, který byl vykroužkován voliči z nevolitelného 9. místa. 

Za volební stranu č. 3 – Nezávislí Moravičany – byli zvoleni 4 kandidáti, a to Antonín 

Pospíšil, Jiří Crha, Blahomír Stejskal a Tomáš Horák. 

Koalice 1. a 2. volební strany podpořila jmenování nové starostky obce  

Ing. Jaromíry Saňákové. 
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Hospodaření obce v roce 2022 

Finanční situace obce byla dobrá, hospodařila s vyrovnaným rozpočtem, jako 
každoročně se nížila zadluženost obce vzniklá při budování kanalizace.   
Příjmy obce v roce 2022 byly 43 522 961,91 Kč. Příjmy z daní činily 24 947 256,09 Kč, 

nedaňové příjmy činily 3 906 828,01 Kč, kapitálové příjmy 1 754 777,00 Kč a přijaté 

transfery a dotace 12 914 100,81,- Kč. Výdaje v roce 2022 celkem dosáhly 

34 205 095,92Kč, z toho běžné výdaje 26 096 213,01Kč a kapitálové výdaje 

8 108 882,91Kč.  

Finanční prostředky byly vynaloženy na provoz obce, přípravu investičních projektů 

a údržbu majetku obce tak, jak bylo zastupitelstvem naplánováno. 

Obec poskytla jako každoročně dotaci obecním spolkům a organizacím, tentokrát  
ve výši – SDH Doubravice 10 tisíc, Tělocvičná jednota Sokol Moravičany 200 tis. Kč, 
SDH Moravičany 50 tis. Kč, TJ Taran Moravičany 70 tis. Kč, Myslivecký spolek 
Moravičany 20 tis. Kč, Moravičanské okrašlovaci spolek 50 tis. Kč, Kynologický klub 
Moravičany 10 tis. Kč, Farnost Moravičany 10 tis. 
  

Počet obyvatel v obci v roce 2022 

V roce 2022 žilo v obci celkem 1330 obyvatel, z toho 1129 v Moravičanech, 141 

v Doubravici a 60 v Mitrovicích. Přistěhovalo se 34 obyvatel, odstěhovalo 22 

obyvatel, zemřelo 13 obyvatel a narodilo se 12 dětí, z toho 9 chlapců a 3 dívky. 

Válka na Ukrajině 

Ještě 6. února 2022 prezident Zeman prohlásil, že nemá obavy z ruské agrese vůči 

Ukrajině a postavil se proti vysílání českých vojáků k východním hranicím NATA.  

Premiér Fiala naopak 20. února prezentoval své obavy s útokem Ruska na Ukrajinu, 

Evropa je krok od války, řekl v České televizi. Ve čtvrtek 24. února 2022 v pět hodin 

ráno ohromila naše občany i celý svět šokující zpráva, Putinovo Rusko vojensky 

napadlo sousední Ukrajinu. Žádný nevěřil, že již delší dobu vypjatá situace mezi 

oběma státy vyvrcholí v otevřený konflikt, ve válku v Evropě. Vše započalo uznáním 

samostatnosti dvou separatistických republik Dombasu  a Luhanska na východě 

Ukrajiny Ruskem. Prezident Zeman přiznal, že se mýlil a označil útok za akt 

nevyprovokované agrese, který je zapotřebí důsledně odsoudit. 

Ukrajinci se úžasným způsobem od počátku hrdinně bránili, odráželi útoky, nejdříve 

pomocí domobrany, následně byla vyhlášena mobilizace. Řada ukrajinských mužů, 

kteří pracují v České republice, odjíždšli bránit svoji vlast. Ukrajinský prezident 

Volodymyr Zelenskyj vyzýval národ k obraně Ukrajiny, zůstal v Kyjevě, obracel se na 

svět o pomoc, požadoval Evropskou unii o rychlý vstup do EU. Západní státy a NATO 

odmítali přímý vojenský vstup do války, aby se zabránilo světové válce. Byly posíleny 

vojenské základny v okolních zemích – na Slovensku, Pobaltských státech, 
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v Rumunsku. Na stranu Ukrajiny se postavila většina světových představitelů, všichni 

poskytovali Ukrajinské armádě zbraně na obranu země.  

Ruský prezident Putin vyhrožoval užitím jaderných zbraní, Rusové odstřelovali civilní 

objekty, školy, nemocnice, porodnice, tvrdili však, že tomu tak není, v Rusku 

probíhala naprosto dezinformační mediální kampaň, Putin tvrdil, že bráni Rusko 

před ukrajinskými fašisty. Podle průzkumů, 70% ruských občanů kampani věřilo, 

inteligentní a vzdělaní ruští občané protestovali proti ruské invazi a podporovali 

Ukrajinu, byli však tvrdě trestáni a zavíráni. Okamžitě byl přijat zákon, podle něhož 

se trestá 15 lety vězení pouhý výrok, že s ruskou válkou občan nesouhlasí. Ruští 

vojáci základní služby se podivovali, že jde o válku, dostali informace, že se jedná o 

cvičení. Na obou stranách válečného konfliktu umíralo mnoho vojáků i ukrajinských 

civilistů. 

Vznikla obrovská uprchlická vlna, zejména ženy a děti se snažily dostat do bezpečí 

okolních států, do míst, kde mají příbuzné, pracující muže, známé. Postupně 

přicházely další vlny uprchlíků, po měsíci konfliktu bylo již v ČR 300 tisíc běženců, 

v Polsku již 2 miliony, kteří dostávali povolení k pobytu, hledalo se ubytování, 

pracovní příležitosti. Děti byly začleňovány do škol, mateřských škol, mimoškolních 

aktivit, sportovních oddílů. Vznikala centra v krajích, na hranicích i v okresních 

městech, která zajišťovala pro uprchlíky především vhodné seriózní ubytování, první 

dny někteří museli trávit ve velkokapacitních střediscích – v sokolovnách a 

tělocvičnách. Využívaly se penziony, školy v přírodě, kempy. To vše probíhalo za 

obrovské vlny solidarity občanů, pořádaly se sbírky základních potřeb, oblečení, 

hraček, byla zveřejněna konta, kde mohou lidé finančně přispívat, zejména konto 

Člověka v tísně, vedené Šimonem Pánkem, „SOS Ukrajina“. Obec zaslala na toto 

konto 10 tisíc korun. 

Na polských a slovenských východních hranicích byly dlouhé kolony běženců, kteří 

zprvu přijížděli vlastními auty, speciálními vlaky, někteří přicházeli i pěšky. Naši 

občané pro ně přijížděli na hranice a vozili je dále do vnitrozemí. Rodiny našich 

místních Ukrajinek, které jsou v Moravičanech již asi 20 let a jsou provdané za 

Čechy, jezdili na hranice a přiváželi své příbuzné a známé, některé sami ubytovávali 

a někteří nacházeli první útočiště na faře v Lošticích, kde jim poskytovali azyl naši 

kněží a občané pořádali sbírky potřebných věcí pro matky a děti. Uprchlíky převáželi 

zejména Michal Šincl a Ondřej Klemš, kteří vlastní vícemístná auta a Michal má za 

ženu Ukrajinku. 

Slovo dosavadního starosty obce Antonína Pospíšila k aktuální situaci 

Covidová pandemie způsobila celosvětově obrovské problémy, a to ještě není vše za 

námi a další, ještě závažnější stav ve formě válečného konfliktu na Ukrajině ovlivnil 

světovou bezpečnostní situaci. Konflikt, který s sebou přináší utrpení a ztráty na 
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životech nevinných lidí, vyhání je z domovů a poznamená další generace zasaženého 

národa. Solidarita a pomoc lidem v nouzi napříč naší republikou je obrovská a 

zaslouží úctu všech, kdo se na ní podílí. Věřme, že zdravý rozum zvítězí a konflikt 

bude ukončen a nebude, nedej Bože eskalovat. Důsledky situace v Evropě okamžitě 

začaly dopadat do ekonomik států obcí a měst a všech občanů. Vysoké ceny energií, 

zdražování, neustále narůstající inflace, ceny pohonných hmot a nedostatek surovin 

či materiálů do výrob zásadně začínají hýbat naším životem.  

Naše obec sice nemá účet u Sberbanky, ceny energií máme pro obec a školy 

zastropované do roku 2024, ale jak je vidět, zavedený hospodářský systém je velice 

labilní a zavedené jistoty se mohou ze dne na den změnit. Musíme na tyto 

skutečnosti reagovat a pokusit se vlastní iniciativou hledat možnosti, jak omezit tyto 

neblahé vlivy na fungování obce.  

Jednou z důležitých věcí je připravit se na vyšší ceny energií po roce 2024 a pokusit 

se o částečnou soběstačnost. K tomuto cíli nás má dovést „ Místní Energetická 

koncepce obce“, kterou obec s podporou Ministerstva průmyslu ČR nechala 

zpracovat. Koncepce počítá nejen se zapojením obce, ale také občanů a 

zemědělských a průmyslových subjektů na území obce. Nejvíce preferovaná část je 

využití fotovoltaických systémů s  bateriovými úložišti na obecních budovách, 

rodinných domcích a průmyslových či zemědělských objektech a jejich postupné 

spojování do místní sítě. Postupně budeme organizovat informační schůzky a 

představovat možná řešení a postupy. Zpracovaná energetická koncepce sídla má 

mít podle Ministerstva zásadní význam pro přístup k dotačním programům na její 

postupnou realizaci.  

Co se týká obce, tak bychom v první fázi chtěli vyměnit všechna svítidla za úsporná 

LED světla, umístit na budovu čistírny fotovoltaické panely s bateriovým úložištěm a 

postupně na co nejvíce obecních budov. Žádost o dotaci na výměnu světel bude 

v nejbližších dnech podána a začne se zpracovávat studie proveditelnosti 

fotovoltaické elektrárny na budovu ČOV, která je největším obecním „spotřebičem“ 

el. energie. Stejně bychom chtěli napájet osvětlení a vytápění tepelnými čerpadly. 

Jak je stanoveno v Národním plánu obnovy, mělo by být pro aktivní subjekty obecní 

i soukromé dostatek finančních prostředků. Chceme tomu věřit a jít tomu naproti.  

A jak jsem již několikrát uvedl, je žádoucí, do tohoto procesu zapojit co nejvíce Vás 

občanů s vašimi rodinnými domy.  
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Odpadové hospodářství obce   

Problematika odpadového hospodaření patří a k velmi důležitým otázkám v celé 

republice, i ve světě a také v naší obci se řadí k prioritám. Od 1. 1. 2022 vstoupily 

v  platnost dvě obecní vyhlášky o odpadech. Jedna pojednává o obecním systému 

nakládání s odpadem a druhá o poplatku za odpad. První vyhláška ukládá původcům 

odpadu nakládat s ním podle zákona, a to především tak, že se budou třídit a 

oddělovat jednotlivé složky odpadu. Obec má vytvořený dostatečný systém 

nakládání s odpadem, který umožňuje občanům odpad vytřídit a předat k dalšímu 

zpracování. Zbytkový komunální odpad pak přijde na skládky, do budoucna nebude 

možné skládkovat jiný odpad, než zbytkový, který nelze jinak zpracovat. V roce 2021 

bylo umožněno za poplatek 500,- Kč/t odvést na skládky 260 t odpadu z Moravičan, 

což je 200 kg za osobu a rok při počtu 1300 občanů obce. Nad rámec limitu činí cena 

poplatku 800,- Kč. V roce 2022 bude již poplatek základní 800,- Kč a limit na občana 

180 kg, to je 234 t. Takto se budou rozevírat nůžky až do doby zákazu skládkování. 

To pro občany znamená důsledně třídit a správně ukládat jednotlivé druhy odpadu, 

jinak se budou stále zvyšovat poplatky. 

Druhá vyhláška je o poplatku za komunální odpad. V roce 2022 byl poplatek za  

1 osobu a rok 450 Kč s možností platby dvakrát v roce. Zákonem byla stanovena 

hraniční výše poplatku 1200,- Kč/osoba/rok. Obec se tedy zatím pohybuje zhruba ve 

třetinové výši poplatků.  

 

Návrh na fotovoltaiku na 

střeše Základní školy 
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Další informace z obce:  

Obec na základě informace od Správy silnic Olomouckého kraje schválila 

trojstrannou smlouvu o spolupráci na realizaci rekonstrukcí komunikací. Smluvními 

stranami jsou SSOK, obec Moravičany a Město Loštice. Po schválení státního 

rozpočtu se jeví možnost realizovat ve spolupráci těchto subjektů celkem 4 úseky 

komunikací, a to z Moravičan se začátkem na křižovatce u kapličky směr Loštice, 

úsek komunikace z Moravičan do Loštic, most přes dálnici a ulice Moravičanská 

v Lošticích. Případná spoluúčast obce na těchto stavbách je 1,9 mil. Kč.  

 

 

 

Obec schválila smlouvy o budoucím vypořádání po výstavbě polních cest v rámci 

Komplexních pozemkových úprav se Státním pozemkovým fondem. V letošním roce 

by se měly realizovat polní cesty v Moravičanech kolem Třebůvky a tzv. „Lánová 

cesta“, což je úsek od Třebůvky směrem k silnici na Palonín. Dále vodohospodářské 

zařízení „Průleh“ nad hasičárnou v Mitrovicích, s cílem zamezit vniku přívalových 

vod do obce. V ideální finanční situaci jsou stavebně připraveny další dvě polní cesty  

v k. ú. Doubravice s celkovou délkou více jak 1,5 km, a to z financí v rámci Národního 

fondu obnovy.  
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Vzhledem k navýšení cen za kompostování 1 t bioodpadu včetně navýšení ceny za 

dopravu a manipulaci s bioodpadem, vyzvala obec občany o spolupráci ve smyslu 

snížení podílu bioodpadu ke kompostování formou ukládání do kontejnerů. Je třeba, 

pokud to je jen trochu možné, kompostovat na zahradách doma, posečenou trávu 

používat ve větší míře k mulčování stromů, keřů a záhonů a také důkladněji 

zpracovávat ořezané dřeviny ke spalování nebo kompostování. Společně by se tak 

ušetřily obecní prostředky, které mohou být využity k jiným účelům. Nárůst ceny 

kompostování jedné tuny odpadu je bezmála 50 %.  

Přehledná tabulka o množství odpadu a nákladech na jeho třídění a likvidaci za rok 

2021: 

 

název odpadu množství v t Náklady 

Papír 11 69 069,00 Kč 

Plast 31,6 242 190,00 Kč 

Sklo 19,07 18 216,00 Kč 

Kovy 42,6 5 000,00 Kč 

 

Bioodpad 233,02 180 195,00 Kč 



17 
 

nebezpečný 2,01 19 949,00 Kč 

Objemný 18,98 53 527,00 Kč 

komunální 280,49 779 009,00 Kč 

Stavební 87,9 215 108,00 Kč 

 

Počasí 2022 

Letošní zima byla většinou mírná, mrazivých dnů bylo v průběhu ledna a února  

jen 5, srážek bylo ve srovnání s Mohelnicí méně po celý rok. 

Jaro přišlo ve srovnání s předchozími roky asi o 14 dnů dříve. Velmi na to doplatily 

některé předčasně rozkvetlé ovocné stromy – u nás hlavně švestky, meruňky, 

třešně, višně a některé druhy hrušek, na Jižní Moravě meruňky a broskve. Do 

rozkvetlých stromů přišly ještě noční mrazíky a květenství byla zničená. 

Měsíce duben, květen a část června byly teplé, začátek prázdnin byl chladnější. 

V červenci byly teploty většinou průměrné, ale nepršelo a bylo velké sucho. Voda 

v Třebůvce velmi poklesla, protékalo jen kolem 10 – 15 cm. Děti z farního tábora si 

hrály hry ve vodě, která jim sahala sotva po kotníky. V srpnu dosahovaly teploty až 

35°C, od poloviny měsíce nastaly silné deště a časté bouřky, střídala se vedra 

s ochlazením, rozdíly byly 15 až 20°C. Ve dnech 20. až 23. srpna se po vydatných 

deštích zvýšila hladina Třebůvky i Moravy, ovšem bez nebezpečí záplav. 

V polovině září došlo k částečnému ochlazení, ale měsíce září i říjen byly celkově 

velmi příjemné, pěkný podzim s babím létem. V listopadu se již ochladilo, 19. až 21. 

11. klesla teplota na mínus 2°C a 20. 11. napadl první sníh. 

V první polovině prosince došlo opět k oteplení a bylo deštivo. Ve dnech 15. – 17.      

12. se ochladilo na mínus 6 – 10°C a padal sníh, a to první den jen 1-2 cm, druhý den  

15 – 20 cm, třetí den ještě asi 2 cm. Dne 20. 12. se oteplilo, bylo nad nulou a v celé 

republice vzniklo velké náledí. V našem regionu bylo náledí jen ráno a nebylo příliš  
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Naopak v roce 2020 spadlo zatím největší množství srážek – 820 mm. Průměrný roční 

úhrn srážek byl překročen o 201 mm, což je přes 32 %. 

 

V následující tabulce jsou uvedeny srážky v jednotlivých měsících roku 2022 

v porovnání s měsíčními údaji pro MSM (Meteorologická stanice Mohelnice) a M-173 

(Moravičany č. 173). 

 

Měsíc MSM M-173 + - Měsíc MSM M-173 + - 

Leden 43 mm 23 mm  - 20 mm Červene

c 
84 mm 67 mm - 17 mm 

Únor 34 mm 29 mm  - 5 mm  Srpen 72 mm 109 mm + 37 

mm 
Březen 32 mm 14 mm - 18 mm Září 44 mm 62 mm + 18 

mm  
Duben 39 mm  27 mm  - 12 mm Říjen 53 mm 16 mm - 37 mm 

Květen 57 mm 50 mm - 7 mm Listopa

d 
45 mm 16 mm - 29 mm 

Červen 72 mm 63 mm - 9 mm Prosine

c 
44 mm 54 mm + 10 

mm 

Úhrn srážek za rok 619 mm 530 mm - 89 mm 

 

 

Jak pršelo v Moravičanech v roce 2022 

Srážky sleduje a denně zapisuje od roku 2012 Marie Kašparová z č. 173. Pro srovnání a 

vyhodnocení měsíčního množství dešťových (a sněhových) srážek využíváme údajů 

Hydrometeorologického ústavu v Praze, pro meteorologickou stanici v Mohelnici 

(MSM), která je v nadmořské výšce 277 m (č. p. 173 v Moravičanech je v nadmořské 

výšce 250 m). 

Pro porovnání a vyhodnocování je použito údajů od roku 1901 do roku 1950, tedy 

z období, kdy nebyly patrné žádné klimatické změny. Průměrný roční úhrn srážek za 

toto padesátileté období je 619 mm, přepočteno na měsíc je to 51,5 mm. 

Ve sledovaném období (od roku 2012) napršelo nejméně v roce 2015 – pouze 428 mm, 

což je 69 % normálního množství. 
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Historie školy v Moravičanech zpracovaná Bohumilem Kašparem, 

bývalým starostou obce 

Jak uvádí historik Jakub Lolek, byla zmínka o škole v Moravičanech, v gruntovních 

registrech v roce 1625. Zápis mluví o sirotku Ondrovi, za něhož „když do školy chodil, 

za stravu za rok dáno hospodáři 12 grošů, a v témže roce od školy a učení rektorovi dán 

1 groš“. Zápis tedy pochází ze začátku třicetileté války 1618 – 1648. Dá se 

předpokládat, že v Moravičanech byla škola již v předcházejícím století při farním 

kostele sv. Jiří pro celou rozsáhlou kolaturu. 

Katastrofou pro náš kraj byla kapitulace pevnosti Olomouc v polovině roku 1642 a její 

obsazení švédským vojskem až do roku 1648 (Vestfálský mír). Morava se stala 

bojištěm, na kterém loupila, vypalovala a drancovala švédská vojska. Císařská armáda 

nezůstávala pozadu. 

Podle popisu z roku 1650 byla ves většinou spáleniskem a vrchnost nebyla schopna ji 

vystavět pro naprostý nedostatek koní, vozů a ostatních potřeb. Podle J. Lolka byla 

téměř u každého statku v gruntovních registrech z té doby poznámka: Ruina, spuštěn a 

neoset. Asi v roce 1039 vyhořela fara, která byla provizorně opravena roku 1670 a 

definitivně ukončena oprava v roce 1723. 

Ke stavbě nové školy došlo teprve z nařízení konzistoře roku 1679. Postavena byla 

nákladem všech přifařených obcí: Moravičan, Doubravice, Palonína, Řimic, Červené 

Lhoty, Bílé Lhoty, Hrabí a Obectova. Tyto obce se zavázaly, že budou školu opravovat a 

kdyby byla zbořena, že ji „z gruntu vystaví“. Tato školní budova byla velmi skromná. 

Farář Karel Vraclavský uvádí v roce 1754, že je v ní jen jedna neveliká místnost a 

komůrka. Ve světnici bydlel rektor s rodinou a v ní se též učilo. Farář K. V. uvádí, že 

školu navštěvuje v zimním období z tak rozsáhlého kraje nejvýš 24 dětí. Výzvy farářovy 

a vrchnosti zůstávají prý u lidí bez ohlasu. 

Z údajů v tabulce vyplývá, že v roce 2022 napršelo pouze 85 % průměrného ročního 

úhrnu, to jest o 89 mm méně. Měsíční úhrn byl překročen pouze v srpnu, a to o 37 mm 

a v září o 18 mm. Výpadek v březnu 18 mm, v říjnu 37 mm, v listopadu 29 mm umožnil 

na jaře zaset v optimálních termínech a na podzim bezproblémovou sklizeň cukrovky a 

kukuřice. 

Ve středu dne 29. 6. na svátek Petra a Pavla nás postihla bouřka s krupobitím. V krátké 

době asi od 14:30 do 15:10 padaly kroupy velké v průměru až 4 cm a napršelo 28 mm. 

Úroda byla poškozena, zejména pak okurky, brambory, ovoce částečně popadalo, 

částečně bylo poškozeno na povrchu. Taktéž skleníky byly poničeny.        

 Zapsal Antonín Kašpar 
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Asi v roce 1770 dala obec zbořiti starou, sešlou školu a nákladem přifařených obcí byla 

postavena nová. Zápis z obecní truhlice moravičanské: Ten rok 1771 jsme stavěli školu, 

a sice celá kulatura (farnost). V popisu budov farních a kostelních z roku 1804 je to 

přízemní domek s dveřmi a třemi okny v průčelí a dvěma okny obrácenými k západu. 

Pro vyučování byla v budově jen jedna místnost. 

Roku 1786 odpadly Řimice, Červená Lhota, Hrabí do nově vytvořené farnosti Bílá Lhota 

(+ Měník a Pateřín). Obectov byl přifařen do Loštic, Palonín si postavil školu vlastní u 

filiálního kostela. 

Olomoucký krajský hejtman kárá velmi ostře roku 1857 moravičanské občany pro 

školní budovu. Jak prý může jeden učitel vyučovati 196 školou povinných dětí: 

Z Moravičan 108, z Tkanovic 20, z Doubravice 48, z Mitrovic 20 v jedné místnosti, když 

obec je přece zámožná.  

V létě 1860 konal arcibiskup Fürstenberk v Moravičanech generální vizitaci. Podle 

vizitační zprávy inspektorovi bylo uloženo, aby co nejdříve byly odstraněny nedostatky 

školní budovy. 

K opravě již velmi zchátralé budovy došlo teprve roku 1868. Budova byla zvýšena o 

jedno poschodí. Škola měla 2 třídy v prvním poschodí. Moravičany a Tkanovice na 

stavbu přispěly částkou 1860 zlatých, Doubravice a Mitrovice částkou 930 zlatých. 

Vzrůstem počtu žactva ukázala se záhy nová školní budova nedostačující. Jednalo se 

několikrát o rozšíření školy. Upustilo se od toho, když si Doubravice s Mitrovicemi 

postavila roku 1894 školu vlastní. 

Od roku 1909, zřízení třetí, alespoň poboční třídy stává se opět naléhavé. Obec 

Moravičany koupila proto roku 1909 od Viléma Habrmanna dům číslo 2 v Tkanovicích 

(Od přečíslování v roce 1953 = Moravičany 182). V prvním patře zřídila velkou místnost 

na vyučování a dívčí a chlapecké záchody. Budově se začalo říkat horní škola. Začalo se 

v ní vyučovat 14. února 1910. Školním účelům sloužila až do konce 2. světové války a 

po válce pouze od 16. února 1946 do prázdnin. Pro pokles počtu dětí stala se 

moravičanská škola opět dvoutřídní.  

Podotýkám, že do starších tzv. triviálních škol na vesnicích se chodilo do 14 roků, 

pokud nepřestupovaly děti dříve na „měšťanky“ nebo gymnázia. 

Po dlouhých úvahách a plánech na úpravu nebo rozšíření stávající budovy, zvítězil 

názor na stavbu úplně nové školy. Vybráno bylo pro ni místo na protilehlém břehu 

Třebůvky, na pozemku, kde byla kdysi malá zemědělská usedlost Havlíčkova – staré č. 

p. 14. Při novém číslování v roce 1953 bylo tomuto pozemku přiděleno číslo 111 – číslo 

rezervované pro budoucí školu. Stavba se neuskutečnila, neboť se půdními sondami 

zjistilo, že v místě, kde měla budova školy stát, bylo v daleké minulosti rameno nebo 

ramena řeky Moravy, která byla zanesena organickým materiálem charakteru rašeliny. 
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Byly provedeny zátěžové zkoušky a jejich výsledek byl, že na tomto pozemku škola stát 

nemůže. 

Hledalo se tedy nové místo pro školu a volba padla na pozemek v intravilánu obce ve 

vlastnictví Stanislava Zháněla. Bylo svoláno několikrát jednání ve věci vykoupení 

pozemku. Všechno tehdy zajišťoval a vyřizoval ONV Šumperk. Stanislav Zháněl se 

odmítal jakéhokoliv jednání účastnit. Tak došlo v roce 1964 k jednání o vyvlastnění. 

Vlastník byl uvědoměn dopisem do vlastních rukou. K jednání se opět nedostavil. Na 

základě tohoto jednání vyhotovil ONV rozhodnutí o vyvlastnění pozemku ve veřejném 

zájmu se závěrem, že vlastník má nárok na náhradu.  

MNV Moravičany nevyužilo pro stavbu školy pozemek celý, ale dovolilo JZD 

Moravičany zřídit přístřešek naproti vjezdu do mechanizačního střediska pro úschovu 

strojů a nářadí. Po několika letech se MNV se souhlasem ONV rozhodl na místě zřídit 

dvě stavební parcely. Přístřešek muselo JZD odklidit. Parcely byly přiděleny manželům 

Václavu a Martě Labounkovým a Miroslavu a Jaroslavě Sedlákovým. Podle svědectví 

těchto stavebníků platili kupní cenu do rukou Stanislavu Zhánělovi, se souhlasem 

tehdejšího předsedy nebo tajemníka MNV.  

Stavba školy probíhala, jak bylo zvykem, v akci Z. Na takovou akci dával stát finanční 

prostředky ve výši 80% hodnoty stavby a 20% nákladů se muselo ušetřit dobrovolnou 

brigádnickou prací místních občanů. Stavební dozor měl pan Keslar z Loštic, který 

vytyčoval základy a výkopy na staveništi a potom dozoroval stavbu samotnou. MNV 

Moravičany zajišťoval pracovníky na pomocné práce, přidavače a organizační věci. Na 

základy obvodových zdí stavěl žulovou podezdívku Jaroslav Kunstfeld. Mezi ním a 

stavebním dozorem došlo k roztržce. Když končil práci na podezdívce, přišel Keslar a 

řekl mu, že podezdívka měla být o 10 cm vyšší. Kunstfeld se namíchl, že to mu měl říct 

zavčas a odmítl to spravit. Podezdívku pak nastavoval Ludvík Valouch. Vlastní stavbu 

pak prováděl zedník Vařeka z Palonína. 

Součástí stavby byl také tříkomorový septik na odpadní vody. Ten musel mít přepad do 

kanalizace. Jediná kanalizace v obci tehdy byla podél silnice na návsi ve vzdálenosti 

zhruba 130 metrů. Začalo jednání s majitelkou usedlosti č. 173 Marií Crhovou, mojí 

babičkou, tehdy 73 letou vdovou po Karlu Crhovi. Jednalo se o výkup pozemku v šířce 

alespoň 3 metry od hranice s číslem 172, jehož majitelé bydleli v Praze a dům 

pronajímali. Šířka 3 metry postačovala na průjezd menšího bagru při pokládání 

betonových rour kanalizace o průměru 30 cm. Podle pana Kunstfelda byla kanalizace 

lajdácky udělaná, spíš to byl trativod, kterým odpadní voda ze septiku nikdy netekla. 

Záměrem MNV bylo, že na hranici se vybuduje drátěný plot. Tím by se otevřela celá 

100 metrů dlouhá hranice pro veřejnost a nebylo by žádné soukromí. Babička to 

údajně komentovala slovy: „Já jsem nic neudělala, abych musela žít do konce života za 

drátama. Za pozemek nic nechci, daruju ho MNV, ale za to chci, aby na hranici 

pozemku parcelní č. 40 postavila obec zídku.“  
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MNV postavil zídku na jaře roku 1966 včetně 4 koncových pilířů. Takže zídka stojí už 56 

let a zasloužila by si už nějakou generální opravu nebo úpravu. V současné době dbá 

obec a její spolky na úpravu a vzhled veřejných prostor. Současný stav tohoto oplocení, 

které je majetkem obce není zrovna ozdobou. V tomto roce provedla obec oplocení 

pozemku kolem školy a jeho osázení dřevinami, které provedla Jaroslava Šimková, 

později Pinkavová. 

V roce 1987 bylo hlavní budově školy přistavěno velké křídlo s jídelnou, družinou a 

kuchyňkou pro výdej obědů a v suterénu tělocvična, která mohla sloužit jako kryt, 

kdyby zlí imperialisti rozpoutali válku. Hlavním důvodem výstavby bylo vyřešení výdeje 

obědů, případně jiné stravy žákům. Obědy se do té doby vařily v kuchyni v mateřské 

škole, kde však nebyla možnost stravování žáků. Obědy se tehdy vozily ze školky do 

jídelny JZD na č. 175 a tam se žákům servírovaly. 

V roce 1999 a 2000 probíhala plynofikace obce. V rámci této akce byla také 

plynofikována základní škola. Při instalaci plynových kotlíků a vložkování komína se 

přišlo na to, proč nebylo možno za větších zim kotel na uhlí ve sklepě pořádně roztopit. 

Již při výstavbě školy v roce 1964 zaškrtili zedníci prostup komínového průduchu ze 

sklepa do přízemí. Když kominíci vložkovali komín pro plyn, nemohli protáhnout 

stropem/podlahou 13 cm vložky ve 20 cm komíně. V letech 1973 až 1976 jsem dělal 

předsedu SRPŠ a tehdy jsme prodlužovali komín nad střechou, dávali prodlužující 

rouru, vyměňovali kotel na hnědé uhlí za kotel na černé uhlí. V dalším období se snad 

instaloval nový kotel na koks. 

Po změně režimu v roce 1989 a následné změně zákonů se začal Stanislav Zháněl 

domáhat vrácení pozemku. Z počátku za pomoci svého bratra Metoděje a pak za 

pomoci P. Solicha. Věc byla soudně projednávána třikrát okresním soudem v Šumperku 

a dvakrát krajským soudem v Olomouci a tam konečně v roce 2002 uzavřena. 

Informace o základní škole 

V letošním roce navštěvuje Základní školu Moravičany 64 žáků (1. třída 14 žáků, 2. třída 

13 žáků, 3. třída 16 žáků, 4. třída 11 žáků a 5. třída 10 žáků). Kolektiv pracovníků se 

oproti loňskému školnímu roku nijak nezměnil. 

Školní rok 2022/23 byl zahájen ve čtvrtek 1. září 2022. Do 1. ročníku nastoupilo celkem 

14 dětí a našim školákům tak začal nový školní rok. Všechny děti přivítal celý 

pedagogický sbor v čele s ředitelem školy Mgr. Františkem Bekem a třídní učitelkou 

Mgr. Lucií Luxovou. Slavnostního zahájení školního roku 2022/2023 se tradičně účastnil 

starosta obce Antonín Pospíšil, který předal nastávajícím školákům dárek od obce, a to 

závěsné tašky na lavice na pomůcky a od EKO-KOMU a. s. „Krabičky pro prvňáčky 

k rozvoji“. Přáním všech jistě je, aby děti chodily do školy rády a aby byly úspěšné. 
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Většina žáků navštěvuje školní družinu. Po skončení výuky mohou žáci navštěvovat 

několik zájmových kroužků: kroužek Sportík, taneční kroužek, kroužek anglického 

jazyka, keramický kroužek, dílny, kroužek vaření, deskové hry a vlastivědný kroužek. 

Vedle povinné výuky žáci během podzimu absolvovali několik akcí, které přispěly ke 

zpestření výuky. Jednalo se o tyto akce: 15. září přednáška o plazech s ukázkou živých 

zástupců této skupiny živočichů, 24. 10. ukázka činnosti asistenčního psa, 3. listopadu 

přednáška o třídění odpadů s názvem Tonda Obal na cestách. V pondělí  

5. prosince školu navštívil Mikuláš. 

Školní družina pro děti v tomto školním roce uspořádala následující akce: 6. října 

drakiádu, 20. října Halloween s ranní stezkou odvahy a zábavným odpolednem a  

2. prosince vystoupení kouzelníka. Děti ze školní družiny se zapojily do projektu 

„Laskavec“, v rámci kterého uspořádaly sbírku pro opuštěné pejsky a kočičky 

z mohelnického útulku a uklidily v Moravičanech odpadky. Zvláštní poděkování patří 

firmě Susenkashop Doubravice (www.Susenkashop.cz), jmenovitě panu Filipovi 

Kupkovi a paní Gabriele Cehové, za krabici plnou pamlsků pro opuštěné pejsky. 

Pracovnicím školní družiny se daří velmi dobrá spolupráce s rodiči dětí při přípravě akcí 

školní družiny a s obchodem paní Heleny Homolákové, sponzorující mnohé školní akce, 

jako např. mikulášský dárek pro děti.  

http://www.susenkashop.cz/
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Zdařilou akcí školy v předvánočním období bylo společné zpívání u vánočního 

stromečku, které se uskutečnilo ve středu 21. prosince 2022 od 16.00 hodin před 

školou, a to za bohaté účasti rodičů dětí a dalších občanů. 

Ve druhém pololetí uspořádala základní škola řadu akcí pro děti, zejména v závěru 

školního roku, a to: 

Projektový den - volba povolání, Dopravní výchova, Jízdy zručnosti, Vybíjená, přátelský 

zápas (ZŠ Bohutín), Sportovní turnaj, Atletické závody, Projektový den - HRADISKO, 

NEKROPOLE. 

 

 

 

O mateřské škole – Renata Tilscherová, ředitelka MŠ 

Na začátku školního roku jsme byli všichni plni očekávání, jakým směrem se bude 

vše vyvíjet a zda bude možné uskutečnit naplánované akce. A jsme moc rádi, že se 

vše vrátilo opět do těch správných kolejí. Děti si tak mohly užít velmi hezkou 

vzdělávací akci ,,Stavitel města“, při které si nenásilnou hrovou formou pod 

vedením odborného lektora rozvíjely technické i logické dovednosti. Z LEGO kostek 

postavily děti Moravičany s nejdůležitějšími budovami a v roli kartografa pak 

vytvořily i mapu vesnice. Učily se rozeznávat mapové značky a k čemu mapy slouží, 
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druhy map, orientovat se v mapách i ve volném prostoru, určovat sever v  přírodě. 

Na závěr jako odměnu dostaly všechny děti diplom.  

Další uskutečněnou akcí byl ekologicko-chovatelský projekt, kdy měly děti možnost 

nejen vidět, ale i podržet si v rukou exotické ptáky. Také akce Hravá věda, při které 

se děti seznamovaly s vlastnostmi vody a experimentovaly, se vydařila. Kulturním 

zážitkem byl pro děti koncert plný pohádkových písniček. Děti poznávaly nejen 

hudební úryvky z pohádek a večerníčků, ale seznámily se se spoustou hudebních 

nástrojů. Po dvouleté odmlce jsme také konečně mohli uskutečnit Velikonoční 

tvoření pro děti s rodiči a také vystoupení ke Dni matek. Obě akce se vydařily a 

věříme, že děti i rodiče byli spokojeni. Na Den dětí zahrálo Divadlo z Přerova dětem 

krásnou pohádku, kterou děti prožívaly se zatajeným dechem až do konce. Velký dík 

patří moravičanským dobrovolným hasičům, kteří připravili pro děti nevšední 

dopoledne, které bylo zároveň i hasičským cvičením. Děti měly možnost 

prohlédnout si hasičské auto zevnitř a velkým zážitkem bylo stříkání ze stříkačky na 

cíl. A co by to bylo za konec školního roku bez pasování našich předškoláčků? Na 

tuto akci se vždy všichni velice těšíme a ne jinak tomu bylo i letos. Bylo připravené 

zábavné odpoledne se spoustou atrakcí a překvapení, díky dobrému počasí vše 

klaplo, spokojené odcházely nejen děti, ale i jejich rodiče. 

Tradičně si v mateřské škole všichni užijí Vánoce, do každého z nás vchází sváteční 

nálada. Je to takový ten pocit, který zná každý, a přece ho nedokážeme slovy 

popsat. My zaměstnanci mateřské školy máme to štěstí, že můžeme tento pocit 

zažívat několikrát do roka, a to díky dětem a jejich nadšení ze všeho nového. Proto 

se snažíme pro děti připravovat nejrůznější zajímavé aktivity a jsme moc rádi, když 

se do některých z nich zapojí i rodiče. Jako například celorepubliková akce Ukliďme 

Česko, do které se naše školka přihlásila. Společně jsme tak při malé procházce po 

Moravičanech zachránili přírodu od několika pneumatik a jiného odpadu, který do 

přírody nepatří. Všem zúčastněným dětem i rodičům za účast ještě jednou 

děkujeme a doufáme, že tato akce nebyla poslední. Nevěřili byste, kolik legrace 

jsme si při tom užili. Další krásnou akcí bylo setkání s myslivcem Nimrichterem, který 

dětem velmi poutavě přiblížil život v lese. Děti získaly pomocí praktických ukázek 

množství zajímavých poznatků a informací nejen o lese, ale i lesních zvířatech. Také 

si mohly zblízka prohlédnout spoustu vypreparovaných zvířat a paroží. Dalším 

zážitkem byla pro děti netradiční hudební pohádka Malá Čarodějnice, oslava 

svatého Martina a vystoupení kouzelníka Valdiniho. Jeho kouzla a čáry byly 

provázeny nadšenými reakcemi dětí a veselým jásotem, když pro ně na závěr 

,,vykouzlil“ nejrůznější věci z nafukovacího balónku. Advent je krásné předvánoční 

období, a proto nás velmi potěšilo setkání s Vámi se všemi na místních adventních 

trzích. Mateřská škola zde měla svůj stánek, kde prodávala dětský punč, párek 

v rohlíku a adventní perníkové kalendáře, o které byl velký zájem. To nás 

samozřejmě moc těší. Z výtěžku prodeje byla totiž dětem zakoupena krásná velká 
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dřevěná stavebnice s magnety. Tu však děti objevily až pod vánočním stromečkem 

na nadílce, kterou si stejně jako vánoční tvoření s rodiči tradičně výborně užily. 

Všichni se těšíme na společné zážitky v příštím roce 2023. 
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Sociální komise 

Při příležitosti životního jubilea naší nejstarší občanky paní Libuše Lorencové, která 

oslavila krásných 101 let, ji navštívily členky sociální komise Vladimíra Labudová a 

Dana Křepská, předaly jí květiny a dárek od obce. Do dalších let jí popřály hlavně 

dobré zdraví. 

 

Vítání občánků 

V sobotu 4. června 2022 byli do svazku obce přivítáni noví občánci. Tentokrát bylo     

přivítáno celkem 8 dětí, z toho 3 děvčátka a 5 chlapců, a to: Viktorie Okrouhlá, 

Kristýna Poláchová, Erika Morchová, Robin Muller, Jakub Frank, Tobiáš Frank, Jakub 

Krňávek a Jonáš Votava, které byly zapsány do pamětní knihy obce.  

S pěkným krátkým programem tentokrát vystoupily děti ze Základní školy a rodičům 

dětí byly předány květiny, pamětní listy a finanční dárek od obce. 
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Kulturní komise 

Po dobu pandemie kovidu bylo pořádání kulturních akcí velmi omezené. V únoru 

2022 začala vláda postupně rozvolňovat hygienická opatření, následně Kulturní 

komise obce uspořádala v neděli 3. dubna 2022 v 17:00 hodin pohádkové divadelní 

představení „Jak se do království vrátilo štěstí“, v provedení Jednoty divadelních 

ochotníků z Loštic. Pohádka měla premiéru 20. března 2022 v Lošticích a měla velmi 

dobrý ohlas. Členové souboru pod vedením režisérky Jarmily Králíkové měli 

představení připravené již před vypuknutím kovidové doby a několikrát museli 

premiéru odkládat a stále docvičovat provedení hry. Dlouhodobé úsilí všech 

dětských a dospělých herců si zasluhuje velké ocenění. Vstupné bylo tradičně 

dobrovolné, účast dětského i dospělého publika byla vysoká, sál sokolovny byl 

zaplněn. 

Hlavně ve druhém pololetí roku byla zrealizována řada akcí, a to jak kulturní komisí, 

tak dalšími organizacemi a subjekty v obci: 

 17. 9. 2022 proběhly Pekařské trhy v areálu farního dvora a zahrady 

 27. 10. 2022 uspořádala knihovna herní odpoledne pro všechny generace, o 
kterou byl tradičně velký zájem 

 31. 10. 2022 uspořádalo sdružení maminek menších dětí lampionový průvod 
na trase od základní školy za sokolovnu s opékáním špekáčků 

 23. 11. 2022 proběhly vánoční trhy za sokolovnou s velkou účastí místních i 
přespolních občanů a řadou prodejních stánků i dobrého občerstvení, 
nechyběl ani tradiční hudební doprovod místní skupiny A.M.Úlet 

 Okrašlovací spolek uspořádal 27. 11. 2022 kurz pletení adventních věnců 

 1. 12. 2022 se uskutečnila velmi zajímavá přednáška P. Kristiána Libanta  
o jeho cestě po Arménii 

 4. 12. 2022 uspořádali hasiči spolu s obcí slavnostní rozsvícení vánočního 
stromku s mikulášskou nadílkou 

 7. 12. 2022 uspořádalo nové vedení obce posezení důchodců s Mikulášem 
v zasedací síni obce a s pohoštěním 

 11. 12. 2022 uspořádala kulturní komise tradiční vánoční koncert rodiny 
Adamcových s bohatým občerstvením v sokolovně a velkou účastí 
návštěvníků 

 21. 12. 2022 zorganizovala základní škola zpívání u ZŠ, ve velmi pěkné 
výzdobě před školou vystoupili s připraveným programem žáci ZŠ, součástí 
byl betlém a pohoštění vánočním pečivem, čajem a svařeným vínem od 
personálu školy 

 

Příprava na prezidentské volby 2023 

V tento den 21. 12. 2022 se uskutečnila první schůzka volební komise k prezidentským 

volbám v roce 2023. O úřad prezidenta se chce ucházet 21 kandidátů, kteří podali 
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přihlášky. Podle dosavadních průzkumů mají šanci čtyři kandidáti, a to Petr Pavel, 

Danuše Nerudová, Andrej Babiš – v rozmezí 25 – 28% hlasů a Pavel Fišer zatím se 6% 

hlasů. 

 

Farní den  

V sobotu 4. září 2022 uspořádala farnost na farském dvoře tradiční farní odpoledne, na 

němž se sešla řada farníků a občanů místních i z okolí. Dětem udělal velkou radost 

skákací hrad, na kterém se řádně vydováděly. Dospělí měli příležitost pobesedovat při 

tradičně skvělém pohoštění. K příjemné pohodě zahrály a zazpívaly Adams sesters  

 

Tradiční setkání U Jozéfka 

Tentokrát přesně v den svátku sv. Josefa uspořádal Mikroregion Mohelnicko setkání 

v Doubravě u kapličky tohoto světce. Tradičně se sešla spousta sousedů z Moravičan, 

Doubravice, Mitrovic, Loštic, Třeštiny a Úsova. Podle stanoveného programu si 

vyslechli historii vzniku kaple i řadu místopisných událostí. Byl čas na přátelské 

popovídání, drobné občerstvení a vychutnání si jarního lesa. 
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Čím aktuálně žije TJ SOKOL Moravičany vyhodnotila Ing. Jaromíra 

Saňáková, starostka nejen obce, ale i TJ SOKOL 

V zimních měsících bylo v sokolovně pořádně živo. Přes všechna opatření se nám 

podařilo všechna cvičení udržet v chodu. Tak si v zimě mohli zacvičit děti i dospělí. 

V oddíle sokolíků rychlíků, žáků a žen se pečlivě připravujeme na hromadnou 

skladbu pro Sokolské Brno 2022. Věříme, že bude příležitost ji ukázat i doma 

v Moravičanech.  

Náš tradiční ples, jsme se z důvodu covidu přesunuli na duben. A tak se již nyní 

můžete těšit na Hodový sokolský ples v sobotu 23. 4. 2022. V neděli 24. 4. 2022 se 

pak budou moct vyřádit ti nejmladší na dětském karnevalu.   

Cvičitelé se v sokole mohou vzdělávat nejen ve sportovních činnostech, ale svoje 

vzdělání si rozšířili také o zdravotnický kurz. A protože pořádáme letos už 3. ročník 

tábora, rozšířili jsme si své zdravotnické znalosti přímo na zdravotníky zotavovacích 

akcí. Kurz organizoval Český červený kříž u nás v sokolovně. Kurzu se zúčastnilo 12 

členů sokola a všichni zakončili úspěšným složením nelehkých zkoušek. Kurz byl 

velmi zajímavý, vyzkoušeli jsme si resuscitaci, záchranu tonoucího přímo v bazéně, 

obvazovou techniku a mnoho zajímavého. Poděkování patří i lektorovi Milanovi 

Novákovi, který nám připravoval nejednu stresovou situaci, abychom byli plně 

připraveni na reálnou záchranu. Přeji všem sokolíkům, aby tyhle znalosti nikdy 

nemuseli použít a kdyby, tak aby jim nechyběl potřebný klid. 

Nás všech se dotýká konflikt na Ukrajině, proto se i Sokol Moravičany zapojil do 

humanitární sbírky pro uprchlíky. Potraviny a drogistické zboží bylo předáno 

potřebným v Lošticích. Kdyby bylo potřeba, jsme připraveni poskytnout sokolovnu, 

jako nouzové prostory pro ubytování.  

Sokolovnu neustále vylepšujeme, momentálně je v rekonstrukci vstupní prostor 

sokolovny, kde se finalizují obklady. Jako malé překvapení pro děti jsme ke vstupu 

do sokolovny umístili dřevěného sokola, který hlídá naše vstupní dveře. Sokola pro 

nás vyrobila Boženka Faltýnková ml., za což jí patří velké díky.  

Na své si také přijdou milovníci geocachingu, kteří mohou pátrat po naší sokolské 

„kešce“. 

Jarní měsíce byly v sokole velmi krásným a zároveň náročným obdobím. Jsme rádi, 

že se nám podařilo obnovit tradiční akce a zase přivítat naše příznivce na půdě 

sokolského sportovního areálu.  

Hned na začátku dubna proběhla tradiční akce „Ukliďme Moravičany, Doubravici a 

Mitrovice“. I přes škaredé počasí se sešly desítky sokolských dětí a společně jsme 

uklidili velkou část Moravičan a Mitrovic, v Doubravici si akci koordinoval spolek 
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Malebná Doubravice. Mrzí nás, že nás nepodpořilo víc dobrovolníků z řad veřejnosti, 

o to víc si vážíme dvou dobrovolnic, které dorazily a nasbíraly několik pytlů 

odpadků.  

Děti nasbíraly v lokalitě u nádraží, kolem Třebůvky a Moravy desítky pytlů odpadků. 

Mnohdy i velmi těžké kusy, které přenášely společně na určené místo. V Mitrovicích 

byly nalezeny také velmi zajímavé kousky, jako záchodová mísa, hrnce a podobné.  

Moc děkujeme dětem, že se úklidové akce účastní v tak velkém počtu a s takovým 

nadšením. Odměnou jim snad byly společné zážitky a opékání špekáčků na farské 

zahradě a v Doubravici.  

Na konci dubna praskala sokolovna ve švech. V sobotu proběhl tradiční sokolský 

ples a v neděli dětský karneval. Moc si vážíme přízně všech dobrovolníků a 

doufáme, že v příštích letech se zase setkáme, a to již v tradičním únorovém 

termínu.  

7. května nás pak čekala každoročně největší sokolská akce, a to Memoriál  

R. Ambrože a F. Kruše. Opět jsme mohli přivítat turisty a cykloturisty. Počasí bylo 

sice od rána deštivé, ale i přes to se sešly stovky příznivců turistiky a přírody. Letos 

jsme navíc tuto akci prodloužili a pozvali na sousedské posezení kapely A. M. Úlet a 

The Jumper Cables. Zpestřením celého odpoledne byla sokolská akademie naší 

Severomoravské župy. Představil se oddíl žen z Mohelnice se skladbou 

Reminiscence, muži z Dlouhomilova se skladbou Muži zase spolu, naše oddíly 

mladších a starších žáků se skladbou Když nemůžeš, tak přidej a stejně obsazená 

byla i skladba Optimistky, ve které se představily naše moravičanské ženy a ženy ze 

sokola Šumperk - Temenice. Akce se velmi vydařila a po deštivém ránu, bylo krásné 

slunečné odpoledne. Děkujeme všem, kteří nás přišli podpořit, a věříme, že se vám 

akce líbila.  

Moc ráda bych poděkovala touto cestou všem sokolům, ale především i 

dobrovolníkům, kteří nám pomáhají tuto akci zrealizovat. Když to spočítáme od 

malování medailí, přes značení tras, zápis na startu a v cíli, kontroly na trati, obsluhu 

u jídla a pití, až po odznačení tras po akci, určitě se zapojí téměř stovka lidí.  

V sokolovně se i nadále vylepšuje zázemí. Podařilo se nám dokončit obložení vstupní 

části, za krásnou a precizní práci děkujeme Petrovi Adamcovi z Moravičan. Mužské 

oddíly florbalu a nohejbalu se ve spolupráci s hospodářem Michalem Šinclem starají 

o bezproblémový chod sokolovny i venkovního areálu. Za jejich ochotu jim velmi 

děkujeme.  

V květnu byl pak velmi aktivní turistický kroužek, který nejdřív za deštivého počasí 

vyrazil na prohlídku Fortu do Olomouce. A na konci května vyrazil na víkendovou 

výpravu do Ameriky. Letenky, ale nepotřebovali, protože se jednalo o prohlídku štol 
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v lomech Velké a Malé Ameriky. Kroužek se ubytoval v sokolovně Sokola Praha 

Radotín, který jim poskytl příjemné zázemí. Turisti nachodili spoustu kilometrů 

nejen po zemi, ale i pod zemí. Věříme, že si výpravu užili.  

Celý sokolský rok, ale směřoval v oddílech všestrannosti k sokolskému svátku 

SOKOLGYM 2022 v Brně. Z Moravičan odjížděla do Brna šedesáti členná skupinka 

tvořená ženami, dětmi a jejich cvičitelkami, 2 doprovody a naše zdravotnice. 

Domluvili jsme speciální zastavení rychlíku Jeseník – Brno a mohlo se vyrazit. V Brně 

jsme skvěle reprezentovali, a věřím, že nejen náš sokol, ale i celou obec Moravičany. 

Je krásné stát na ploše s dalšími čtyřmi tisícovkami cvičenců pod transparentem 

Moravičany a koukat na tribunu, kde jsou naše další moravičanské transparenty. 

Moravičanských sokolů bylo zkrátka všude plno a je krásné vidět přátelství napříč 

generacemi, které na těchto akcích vznikají a prohlubují se.  

Kdo tyto akce nezažil, jen těžko může pochopit mrazení v zádech, které na těchto 

akcích prožíváme. Někdy je velmi obtížné vyrazit s partou 40 dětí někam na víkend. 

Ne vždy, je vše podle vašich očekávání. Ale když pak vidíte, jak dokáží rozvlnit celý 

průvod mexickou vlnou. Jak s nimi hrdě stojíte při slavnostním nástupu a koukáte na 

vlajku za zvuků české národní hymny. Říkáte si, že ta práce s dětmi za to stojí, že 

snad zasejeme střípky národní hrdosti, odpovědnost, lásky jeden k druhému, 

sportu, pohybu a přírodě.  

V dětských oddílech jsme se rozloučili před prázdninami tradiční akcí Noc sokoleven. 

Letošním tématem bylo Tyršovo názvosloví, a tak jsme zařadili tematicky hru 

s písmeny a slovy, ze kterých děti na konci složily písničku a předvedly některá slova 

právě Tyršovým názvoslovím. Písničky byly opravdu povedené a tak jsme zakončili 

poslední předprázdninové cvičení s úsměvem.  

Podzim se u nás v Sokole nesl v duchu cvičení  všech oddílů. Sokolovnu navštěvuje 
dopoledne Základní škola Moravičany v hodinách tělocviku a v pondělí odpoledne 
využívá  sokolovnu ZŠ na kroužek Sportík. Zbytek týdne je sokolovna 
naplněna  sokolskými oddíly. Zájemci o sport se mohou připojit do oddílů dle rozpisu 
ve vývěsce na sokolovně. Zejména díky dotacím se nám daří vylepšovat a obnovovat 
cvičební nářadí a náčiní, tak aby bylo sportování zajímavé a pestré zejména pro děti. 
V sobotu 8. 10. 2022 jsme uspořádali již tradiční Večer sokolských světel,  
u příležitosti Památného dne sokolstva. Děti si během svých cvičebních hodin 
vyrobily lodičky z přírodního materiálu se svíčkou, které jsme v sobotu pustili po řece 
Třebůvce.  Letos se sešel rekordní počet dětí i dospělých a jsme moc rádi, že si takto 
můžeme vzpomenout na padlé členy Sokola. 
Další zajímavou akcí, které se Sokol Moravičany zúčastnil, byl Sokolský běh republiky. 
Tento  běh  se organizuje každoročně 28. 10., jako oslava Dne založení naší republiky. 
Závodu jsme se účastnili  v Přerově. Délka trasy  byla  3 km. Do závodu se přihlásily i 
naše  sokolské děti. Všichni závodníci tuto trať zvládli, někteří měli ve svých 
kategoriích těžké soupeře, ale i přesto, jsme byli na konci všichni spokojeni s našimi 
výkony.  Dovezli  jsme i medaile. Zlatou dovezl náš cvičitel Pavel Mareš z mužské 
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kategorie a  dvě bronzové. V kategorii žen Monika Pazderová a v kategorii 
žákyň  Anička Pazderová. Medailistům moc gratulujeme a jsme rádi za skvělou 
reprezentaci našeho Sokola. 
 

 
 
 
Cvičitelé v Sokole se snaží svoje hodiny pořád zlepšovat, proto se v listopadu 
zúčastnili župního semináře v Šumperku, kde byla součástí i lekce akrojógy.  Lektoři 
akrojógy byli skvělí, byli nadšení, že poprvé učí sokoly létat. Seminář byl moc 
zajímavý a cvičitelé už zkouší nově nabrané zkušenosti přenést do svých cvičebních 
hodin. Na svátek sv. Martina se oddíl florbal žáci, pod vedením trenéra Martina 
Adamce, zúčastnil Svatomartinského turnaje v Zábřehu. Dovezli 1. a 3 místo v 
kategorii žáci. Moc gratulujeme! 
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Na konci listopadu jsme se také zúčastnili předvedení nových skladeb na Sokolský 
slet 2024. Skladby jsou velmi zajímavé a už se těšíme, jak od nového roku začneme 
nacvičovat na další sokolský slet. Zájemci o nácvik se mohou hlásit u cvičitelů.  
Oddíly mladších dětí navštívil sv. Mikuláš s rozpustilými čertíky a krásnými anděly. 
Sokol není jen o cvičení, ale také o tradicích a společných zážitcích. Předvánoční čas 
zpříjemní již tradiční cesta za Betlémským světlem, kterou připravuje, nejen pro 
členy Sokola, ale pro všechny děti a rodiny, vedoucí turistického kroužku Luděk Vrba 
- Hágen. I jemu moc děkujeme za bezva nápady a  neopakovatelné zážitky na 
turistických výpravách. 
Chtěla bych poděkovat všem cvičitelům za celoroční práci v oddílech a členům 
výboru za práci pro fungování naší sokolské jednoty. Děkujeme také obecnímu úřadu 
za spolupráci a podporu, protože bez příspěvku na provoz, by se jen těžko dařilo 
udržet sokolovnu v činnosti.   
Všem členům Sokola, všem jeho příznivcům i vám spoluobčanům přeji příjemné 
prožití vánočních svátků a v novém roce hlavně hodně zdraví a vzájemného 
porozumění. 
Ráda bych vám, za celý Sokol Moravičany popřála, ať i vám úsměv vydrží do dalšího 

roku, ať máte nejeden nejen sportovní zážitek a ať se zase všichni ve zdraví sejdeme 

v sokole, nebo na některé z našich akcí. 

V sobotu 4. února 2023 se bude konat Sokolský ples, na který jste všichni srdečně 
zváni. 

 

                                          Sokolský výbor a cvičitelé 
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                                Sokolská výprava do Brna 
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                                       Do sokolovny přišel za dětmi Mikuláš 

 

Setkání vedení TJ sokol Moravičany s Hanou Moučkovou, starostkou České obce  

sokolské, v Tyršově domě v Praze 
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Rekonstrukce úpravny vody v Moravičanech 

Po bezmála 50-ti letém provozu úpravny pitné vody v Moravičanech, která byla 

vybudována v akci „Z“ koncem 70. let, zahájilo Vodohospodářské zařízení Šumperk, 

a.s. v měsíci červnu 2022 generální rekonstrukci úpravny vody v Moravičanech. 

Jedná se o druhou a finální etapu rekonstrukce, v rám které dojde ke kompletní 

úpravě stavební části objektu budovy úpravny a čerpací stanice – obě se nacházejí 

v katastrálním území Moravičany. Stavební práce budou probíhat až do konce 

měsíce srpna 2023. Generálním dodavatelem stavby je společnost PROFISTAV 

Litomyšl, a.s. Jedná se o stavbu technické infrastruktury úpravny vody, která má za 

úkol čerpat a kumulovat vodu určenou k pitným účelům. Úpravna vody je 

strategickým vodárenským objektem, zásobuje pitnou vodou obce Moravičany, 

Doubravice, Mitrovice, Loštice, Mohelnice, Libivá, Květín, Řepová a další. Projekt 

řeší výstavbu další akumulační nádrže o objemu 600 m3, včetně jejího vystrojení a 

příjezdu k ní. Rovněž je do projektu zahrnuta rekonstrukce stávajících objektů, 

včetně jejich technologického vystrojení. Součástí stavby je i rekonstrukce stávající 

areálové kanalizace DN400 ve stávající trase včetně dešťových svodů. Původní 

budova úpravny dozná opravdu zásadních změn. Bude celkově optimalizována a 

provozně efektivizována. Náročnost rekonstrukce podtrhuje nutnost 

bezproblémového provozu úpravy pitné vody. Finální rekonstrukci objektu 

předcházela v uplynulých letech rekonstrukce vnitřní technologie úpravny. Během 

vlastní výstavby bude potřebné dbát zvýšené opatrnosti při průjezdu cyklostezky 

v oblasti u vlastního objektu úpravny vody. 
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Vodárenská infrastruktura v Moravičanech zahrnuje 4 odběrové vrty na pitnou vodu 

a jímací studnu u  Moravičanského jezera. Odtud je dvěma větvemi potrubí pod 

železniční tratí voda čerpána do úpravny vody. Z úpravny vedou 4 výtlačné řády do 

vodojemů Moravičany, Loštice, Mohelnice a firmy Siemens Mohelnice. Po 

vybudování této vodárenské soustavy obcí byl vodovod posléze vložen do 

společnosti Vodohospodářská zařízení Šumperk a.s., kde obec vlastní akcie 

v hodnotě více jak 10 mil. Kč. Provozovatelem vodohospodářské infrastruktury je 

Šumperská provozní vodohospodářská společnost, v současnosti vlastněná akcionáři 

VHZ a.s.  

Krátce z historie výstavby vodovodu, vodojemů a úpravny vody v Moravičanech 

doplňuje pan Ing. Oldřich Klemš, který byl stavebním dozorem při výstavbě. 

 

Historie vodovodu Moravičany 
V polovině 70. let minulého století se začaly projevovat důsledky intenzivního 
chemického hnojení a ve vodě mělkých studní značně stouplo množství dusičnanů. 
To byl podnět i pro Moravičany zřídit obecní vodovod s kvalitním vodním zdrojem. 
Původně se uvažovalo se zvýšením kapacity studny, která zásobovala místní 
živočišnou farmu a nachází se po pravé straně cyklostezky do Mohelnice. V té době 
však byla zahájena velká výstavba mohelnického závodu MEZ (dnešní Siemens), 
kterému jeho vlastní studna rovněž kapacitně nestačila. Bylo proto rozhodnuto 
vybudovat centrální zdroj u moravičanského jezera, který by zásoboval Moravičany a 
závod MEZ s výhledem na připojení Loštic a celé Mohelnice. Problémem byly jako 
vždy finance a tak byla stavba vyhlášena jako akce Z, u kterých byla většina prací 
prováděna brigádnickou formou občany obcí zdarma. Celková částka však činila 
5 mil. Kčs, což by při započítání inflace do dnešních dní činilo 100 až 200 mil. Kč. Pro 
Moravičany to představovalo obrovské zatížení a maximální využití organizačních 
schopností. Přesto moravičanští poslanci v čele s předsedou tehdejšího MNV 
Josefem Horákem akci odsouhlasili a výstavba mohla být zahájena. 
Součástí stavby byla dnešní centrální studna u moravičanského jezera, výtlačný řad 
do úpravny vody postavené po pravé straně silnice do Mohelnice, dva věžové 
vodojemy v Moravičanech, hlavní vodovodní řad v obci a výtlačný řad k hranici 
výstavby závodu MEZ Mohelnice (po nový kruhový objezd u rozvodny 110 kV  
v Mohelnici). Úpravnu vody tvořil vodojem 400 m3, provzdušňovací stanice, 
chlorovna, strojovna s čerpadly i s rezervou pro další rozšíření na Loštice a Mohelnici 
a dieselagregát pro nouzové napájení v době výpadku dodávky el. energie. 
Výstavba byla zahájena 20. srpna 1979 prací na věžových vodojemech a hned  
27. srpna byly práce pozastaveny, protože při hloubení základů byl odkryt starověký 
hrob s pozůstatky ženy a následoval rozsáhlý archeologický průzkum. Komplikací na 
stavbě bylo hodně. Dvakrát vyplavila rozvodněná Morava zařízení staveniště  
u studny, nedokonalý geologický průzkum neobjevil hluboká rašeliniště a tekuté 
písky mezi studnou a podjezdem pod železniční traí, takže se musela měnit trasa 
uložení vodovodu. Zimy byly v té době mnohem krutější, než jsme dnes zvyklí, takže 
se musely práce i na několik měsíců pozastavit. Přesto byla v roce 1982 stavba 
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úspěšně kolaudovaná, ale pro Moravičany to nebyl konec, protože se ještě ve dvou 
menších „akcích Z“ budovaly vodovodní řady a přípojky po obci a následně vodovod 
a rozvody pro Doubravici a Mitrovice. V roce 1985 bylo konečně hotovo a vodovod 
bez problémů slouží do dnešní doby. Technologie úpravy vody ale již značně 
pokročily, a proto společnost Vodohospodářská zařízení Šumperk připravila na 
letošní rok generální rekonstrukci stavební části studny a úpravny vody včetně jejího 
technologického vybavení. 
                                                                     Ing. Oldřich Klemš, tehdejší stavební dozor 
 

 

Moravičany soutěžily o titul Vesnice roku 

Vesnice roku Olomouckého kraje 2022 

Podruhé ve své historii se naše obec účastnila soutěže o vesnici roku. Poprvé jsme 
obdrželi uznání za budování protipovodňových opatření. V letošním roce jsme se 
posunuli výše a získali jsme v rámci soutěže, které se v kraji zúčastnilo 18 obcí, 
„Cenu naděje pro živý venkov“ za bohatou spolkovou činnost v obci. Slavnostní 
vyhodnocení s předáním jednotlivých ocenění se konalo ve středu 24. srpna 2022 ve 
vítězné obci Slatinice. Celým programem oceňování obcí se neslo motto uznání 
obcím, které projevily zdravé sebevědomí a chuť ukázat ostatním, že se mají čím 
pochlubit.  
 
 

 

Proč zrovna naše obec?  
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Spolkový a společenský život v naší obci je tradičně bohatý a různorodý. Prakticky 

každý spolek a máme jich 10, organizuje v rámci své činnosti akce pro veřejnost 

s mnohdy až 50-ti letou tradicí. Spolky mládnou větším počtem zapojených dětí a 

tak přibylo i aktivit jako spolkové tábory v době prázdnin. V daleko větší míře a 

právě z důvodu omlazení se rozvíjí činnost římskokatolické farnosti a její spolupráce 

s obcí. K tomu se v posledních třech letech významně přispěly dva nové spolky 

zaměřené, na životní prostředí, životní styl, udržování tradic a historického dědictví, 

ale i poznávání nových věcí, či organizování kulturních a společenských akcí včetně 

zajímavých přednášek, a to Okrašlovaci moravičanské spolek a spolek Malebná 

Doubravice. V novém komunitním centru a ve farské zahradě, která se přeměňuje 

na komunitní prostor, vzniklo prostředí pro setkávání lidí, přednášky, řemeslné trhy, 

hudební produkce a jiné aktivity, které přilákaly lidi z obce a širokého okolí. Farská 

zahrada, dlouhodobě neudržovaná, se přeměňuje na komunitní zahradu, na místo, 

kde se mohou lidé poučit jak zahradničit, jak se starat o zeleň a především na 

prostor, kde se budou lidé potkávat. Další přidanou hodnou je spolupráce těchto 

spolků s obcí při zvelebování životního prostředí a sázení stromů, do které se ve 

velké míře zapojila veřejnost. Všechny tyto uvedené skutečnosti vyústily v udělení 

ocenění Cena naděje pro živý venkov pro naši obec v rámci soutěže Obec roku 2022.  

Titul Vesnice Olomouckého kraje roku 2022 putuje do Slatinic na Olomoucku. 

V obci, která je úzce spjatá se zdravou pramenitou vodou a lázeňstvím, žije více než 

patnáct set obyvatel. Slavnostní vyhlášení výsledků krajského kola soutěže Vesnice 

roku se uskutečnilo ve středu 15. června. 

Kromě zlaté stuhy za vítězství v krajském kole soutěže se Slatiničtí mohou těšit také 

na odměnu od hejtmanství v podobě dvou set tisíc korun. Obec Písečná na 

Jesenicku, na druhém místě, obdrží sto tisíc korun a stejná částka poputuje i do 

bronzových Němčic nad Hanou na Prostějovsku. 

Výsledky krajského kola soutěže Vesnice roku 2022: 

Zlatá cihla v Programu obnovy venkova (v celkové výši 50 000 korun): 

Kategorie A – obnova, či rekonstrukce památkově chráněných objektů a památek 

místního významu – obec Ústín – „Rekonstrukce usedlosti č. p. 41“ 

Kategorie C – nové venkovské stavby – obec Dobrochov – „Vyhlídka do příštích sta 

let republiky“ 

Ocenění komise (bez finančního ocenění OK): 

Osobnost Programu obnovy venkova – pan Alfred Wolf – obec Písečná 

Ceny se speciálním finančním oceněním OK (ve výši 50 000 korun/obec): 

Diplom za moderní knihovnické a informační služby – obec Bělkovice-Lašťany 
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Cena naděje pro živý venkov – obec Moravičany 

 

 

                      Zástupci zúčastněných obcí na krajském vyhodnocení 

 

 



47 
 

Za naši obec poblahopřál vítězné obci Slatinice a také ostatním oceněným obcím za 

odvahu a nasazení při soutěži a poděkování za aktivní činnost při budování a 

udržování tradic našeho venkova starosta Pospíšil. Postupujícím do celostátního 

kola popřál úspěch.  

Starosta poděkoval všem v naší obci, kteří se podílí na oceněné bohaté spolkové 

činnosti. Odměna za ocenění – finanční dar 50 tis. Kč od Olomouckého kraje bude 

rozdělen mezi aktivní spolky obce. Vzhledem k počtu našich aktivních spolků to 

bude hlavně morální ocenění, ale věřím, že je to ještě více podnítí k činnosti ve 

prospěch občanů Moravičan.  

Další informace o výsledcích soutěže a jednotlivých zúčastněných obcích lze najít na 

stránkách Olomouckého kraje a brožurka k soutěži je k prohlédnutí a přečtení v naší 

knihovně.   

 

Jak šel čas v Moravičanech, aneb každý rok se stavělo a opravovalo -

nejvýznamnější akce za 15 let.  

2006 – 2008  rekonstrukce dráhy, železničního mostu a nádraží v Moravičanech 

2008    dětské hřiště v Moravičanech 

2009               stavba mostu přes Třebůvku 

2010     výměna oken a dveří v DPS Doubravice 

2011    splašková kanalizace obce 

2012                ohrázování obce, cyklostezka Moravičany Mohelnice, nádražní               

ulice Moravičany 

2013        rekonstrukce  a zateplení Základní školy, chodníky a parkoviště           

nádražní ulice Moravičany 

2014    rekonstrukce a zateplení Mateřské školy 

2015    rekonstrukce komunikace Mitrovice 

2016    náves Doubravice, lávka přes Třebůvku 

2017    Školní ulice 1. etapa 

2018    Školní ulice 2. etapa, přístavba Základní školy 

2019            Víceúčelové sportoviště, polní cesta Moravičany, cyklostezka Doubravice 
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2020               Chodník a prostranství za mostem, TI pro 5 RD 

2021   Chodníky Doubravice, komunikace Ztracená ulice a Farof 

2022   Výstavba komunikace a sítí Tkanovice, polní cesty Moravičany 

 

Smírčí kříže v Moravičanech 

Příloha Práva ze dne 21. 5. 2022, článek Právo psané do kamene – příběhy 

smírčích křížů 

Smírčí kříže očarovaly také sochaře Vladimíra Preclíka. Putoval za nimi a sbíral 

vyprávění místních lidí. Třeba z vesnice Moravičany. Tamní smírčí kříž původně ležel 

za vsí v polích v místě, kde prý věrozvěstové kázali Slovanům. Dnes ho však najdete 

na návsi vedle kapličky, bezpečně schovaný za drátěným plotem, aby k němu nikdo 

nemohl. Nemá nejlepší pověst. Může za to tajemný příběh, který sochař Preclík 

vypravuje v knize Kameny pokání. 

 

Černý oblek 

Jan Janíček své černé sváteční šaty nesnášel, byly nepohodlné a zaváněly 

zatuchlinou. Však je také od svatby neměl na sobě. ,, Ten tvůj nezajde v černém do 

kostela, jak je rok dlouhý, nemá za nehet pokory, ”popichovaly sousedky jeho ženu. 

Až nevydržela: ,,Příští neděli si ty černý hadry vezmeš do kostela. a basta!” Vezmu si 
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je až do hrobu, však se dočkáš. " brblal. Dosáhla však svého — a Jan ležel do týdne 

na prkně. Stará Janíčková se tím trápila desítky let. Jen pár dnů chybělo do jejích 

stých narozenin, když ji našli v polích za vsí. Byla ustrojena do černých šatů a 

křečovitě objímala kamenný kříž. Šeptalo se, že jí museli zlámat obě ruce, aby ji 

odtrhli. Není divu, že jejich syn Jan černou barvu nenáviděl. Až jednou v noci — 

všude tma jako v pytli – stojí v nohách hospodářovy postele nebožka matka a 

strnule napřaženýma rukama podává synovi jeho černé sváteční šaty. Probudil se  

z noční můry celý zpocený. Ložnicí se linul pach zatuchliny ze staré skříně, která se 

sama otevřela. Když se sen opakoval potřetí, rozhodl se Jan ustoupit: prostě si ty 

černé šaty na chvíli obleče, ať má pokoj. Stejně mu už nebudou sedět. Jenže kalhoty 

i vesta padly jako ulité. Kabát také. A tak v nich vyrazil na procházku do polí. Už 

z dálky viděl tmavou postavu objímající kamenný kříž. ,,Proboha matko, co tady 

děláte? ” Chtěl běžet k ní, vtom se však chytil za srdce a padl jako podťatý. Starou 

sousedku, která se u kříže jen na chvilku posadila k odpočinku, vyděsil k smrti. 

Vzpamatovala se rychle, Janíčka však už ale nevzkřísili. Trefil ho šlak. 

Druhý smírčí kříž v naší obci je na křižovatce cest směr Řimice a Palonín 

v Doubravici, blízko sochy sv. Jana Nepomuckého, o němž sochař Preclík ve své 

sbírce nic neuvádí. 

Moravičanské okrašlovaci spolek v roce 2022         

Vážení spoluobčané, blíží se nám konec roku 2022 a s ním i vyhodnocení spolkové 

činnosti za celý rok. Procházím fotografie a musím říct, že letošní rok byl mimořádně 

úspěšný. Z jara na Besedě probíhaly oblíbené dětské herny pro místní rodiny s dětmi 

a pokračovaly řemeslné kurzy Mistr a žák. Absolventi se vzdělávali v řemeslech jako 

je knihvazačství, řezbářství či košíkářství. Během zahradnické sezóny od března do 

října jsme pravidelně každou první sobotu v měsíci pořádali zahradnické brigády a 

tematické kurzy. Paradoxně vždy tu první sobotu v měsíci nám příliš nepřálo počasí. 

Ať bylo jaro, léto či podzim, vždy to byla, kromě jedné výjimky, ta nejsychravější 

sobota z celého měsíce. Přesto jsme se vždy sešli a práci v zahradě udělali. Velmi 

pozitivní ohlasy jsme od vás dostali z kurzů, kde jste se učili stříhat stromy či péct 

kváskový chleba s Milanem Navrátilem nebo plést adventní věnce. Během roku jsme 

také hostili řadu přátel z Nadace Lilie a Karla Janečkových, hodnotící komisi ze 

soutěže Vesnice roku Olomouckého kraje, dobrovolníky z pražské organizace 

Tamjdem, vedoucí pracovníky ze společnosti Letní kino Olomouc či spřátelené 

kuchaře z nizozemské firmy Tampopofoods.  

Z akcí bych připomenul rytmická setkávání s lektory Dášou a Vraťou, cestovatelské 

přednášky o cestách do Istanbulu či Arménie, živý koncert pod širým nebem, a nebo 

perfektně zorganizovaný Den zdraví pod záštitou Xenie Fišerové. Největší akcí roku 

byl 2. ročník Pekařských slavností a řemeslných trhů, tentokrát 

s oficiálním otevřením Farské zahrady. Přestože nám opět příliš 
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nepřálo počasí, návštěvnická účast byla krásná. Odhadujeme přibližně polovinu 

návštěvníků oproti předchozímu roku 2021. Na scéně se představili šikovní 

řemeslníci ze všech možných odvětví, dětské loutkové divadlo, středověký spolek, 

cimbálové muziky a místní farmáři a prodejci domácích výrobků. 

Závěr roku patřil již tradičně výsadbám stromů. Podíleli jsme se na úpravách aleje 

k Bagru a doplňovali chybějící stromy ve Farské zahradě. 

Děkujeme všem, kteří jste přiložili pomocnou ruku k tomu, abychom mohli 

fungovat. Ať už fyzicky při akcích a brigádách, nebo třeba finančně jako sponzoři či 

drobní dárci. Budeme rádi za podporu i v příštím roce 2023. Za významnou podporu 

děkujeme Obci Moravičany a spolupracujícím spolkům Malebná Doubravice, Sokol 

Moravičany a Farnost Moravičany. 

Najdete nás na www.moravicanskeokraslovaci.cz nebo na sociálních sítích Facebook 

a Instagram. Zde naleznete bližší informace, naše plánované akce a pozvánky, či 

možnosti jak podpořit činnost spolku.  

Za Moravičanské okrašlovaci spolek – Tomáš Adamec 

V měsíci červnu připravil spolek řadu zajímavých akcí.      

V sobotu 4. 6. to byl velmi příjemný koncert pod širým nebem ve farské zahradě, 

kde zazpívala zpěvačka Elis a doprovodila se na kytaru, v pátek 10. 6. byla otevřená 

kavárna na Besedě při noci kostelů. V sobotu 11. 6. se konal „Den pro sebe“, který 

připravila doubravická občanka Xenie Fišerová, v průběhu dne proběhly přednášky, 

cvičení, workshopy o zdravém životním stylu, akce měla velmi pozitivní ohlas. O 

víkendu 18. – 19. 6. se konal řemeslný kurz Mistr a žák, zaměřený na knihvazačství. 

Poslední červnová akce se uskutečnila v úterý 21. 6. ve farské zahradě, a to již 

několikáté Rytmické setkání s Dášou a Vraťou, opět za bohaté účasti zájemců.  

http://www.moravicanskeokraslovaci.cz/
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Pekařské slavnosti a řemeslné trhy 

První den prázdnin – 1. 7. byla cestovatelská přednáška Nicolette Havlové – Poutí 

k bránám Orientu, 17. září proběhl  2. ročník Pekařských slavností a řemeslných 

trhů, který měl skvělý ohlas v minulém roce. 
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Moravičanskému okrašlovacímu spolku patří velké poděkování za záslužnou a 

bohatou činnost pro naše občany i široké okolí. Díky prezentaci činnosti spolku před 

hodnotící komisí soutěže o titul Vesnice roku Moravičany získaly Cenu naděje pro 

živý venkov. 
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Spolek Malebná Doubravice 
 

Jedním z projektů, na kterých v letošním roce spolek Malebná Doubravice pracoval, 
je umístění informačních tabulek k zajímavým a významným stavbám či místům  
v Doubravici a Mitrovicích. Tuto myšlenku "odstartovala" zajímavá výstava paní 
Ivany Mertové Pobucké na obecním úřadu v Moravičanech v loňském roce, kde byla 
mimo jiné prezentována historie našich obcí. 
Vedoucí spolku Ing. Jaromír Martinec uvedl: „Žijeme v krásném a zajímavém koutu 
naší země a je zajímavé vědět více z historie tohoto místa. Rozhodli jsme se proto, 
že na práci paní Pobucké navážeme a sami zapátráme po dalších historických 
faktech. Tyto informace pak shromáždíme a umístíme k příslušným objektům. 
Postupně tak ve spolupráci s muzei (vlastivědné v Šumperku, arcidiecezní  
v Olomouci) shromažďujeme informace k následujícím místům: 
Doubravice jako taková (vznik, historie) 
Mitrovice (vznik, historie) 
Doubravský zámek, sladovna 
Kaplička na návsi a kříž před ní 
Socha sv. Jana a smírčí kříž u ní 
Původní budova školy (dnes domov pro seniory) 
Kaplička v Mitrovicích 
Bývalá kovárna 
Hasičská zbrojnice a sbor dobrovolných hasičů 
Mlýn 
Prchlov... 
... poslední položkou je "a další", protože jde o otevřený projekt, do kterého se 
může zapojit kdokoliv s jakoukoliv další zajímavostí. 
Některé informace již máme, na některých se pracuje. Budeme rádi, když nám 
kdokoliv pomůžete a přispějete svojí troškou k tomuto zajímavému historickému 
pátrání. A pokud máte třeba staré fotografie z našich obcí, rádi pořídíme scan a zase 
je vrátíme. Jakékoliv informace prosím napište na mail: j.martinec@autopress.cz. 
 
A ještě jedna zpráva: letos na jaře nám spadla informační nástěnka na příjezdu do 
Doubravice od Moravičan. V nejbližší době ji usadíme na její místo znova s lepším 
kotvením a přibude k ní i lavička – tímto počinem budeme mít lavičky už u všech 
čtyř strážních dubů. Na "mitrovské" a "řimické" straně je k dubům umístil pan Petr 
Balcárek a za to mu patří velký dík.“ 
 

Oba uvedené spolky – Malebná Doubravice a Moravičanské okrašlovací svojí 

činností naši obec velmi dobře prezentovaly před posudkovou komisí v rámci 

soutěže Vesnice roku.  

 

 

mailto:j.martinec@autopress.cz
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Informace z knihovny 

Od ledna do března 2022 probíhala v rámci knihoven akce Knihobraní, organizovaná 

Mikroregionem Mohelnicko, která vyvrcholila knižním bazarem v Kulturním domě 

v Lošticích. Celkový výtěžek z prodeje knih, darů a doprovodných aktivit činí 46 tisíc 

Kč. Za tyto finanční prostředky budou nakoupeny stromy. Do každé obce 

Mikroregionu Mohelnicko bude přidělen a na podzim ve spolupráci se spolkem 

STRUM zasazen jeden strom. Druh stromu vybírali občané v anketě, v Moravičanech 

zvítězil ovocný strom, obec vytipuje místo k jeho vysazení. 

V březnu uspořádala knihovna Odpoledne deskových her pro všechny generace, 

zúčastnily se převážně děti, a ty si to také náležitě užily. 

Pro dospěláky knihovna uspořádala „Podvečer deskových her,“ této akce knihovna 

využila k vyhodnocení celoroční soutěže „Za přečtenou knihu korálku“ pro dospělé 

čtenáře. Tato soutěž proběhla ve 3 kategoriích, celkem se zúčastnilo 16 čtenářů, 

všichni byli odměněni. Nejúspěšnější čtenáři byli: Marie Benešová, Marie 

Macháčková, Veronika Vrbová, Božena Faltýnková, Luděk Vrba a Ivo Fučík. Všem 

moc blahopřejeme a věříme, že se zapojí do dalšího ročníku soutěže, který startuje 

již v červenci. 

 

Sbor dobrovolných hasičů Moravičany 

Jednotka SDH Moravičany v letošním roce 2022 zasahovala u několika výjezdů: 

 

 17. 1. 2022 po větším větru došlo k uvolnění střešních plechů na RD  
v Doubravici. 

 26. 1. 2022 dopravní nehoda na silnici z Moravičan do Mohelnice.  
 30. 1. 2022 odklizení stromu z cyklostezky z Moravičan na Doubravice. 
 17. 2. 2022 záchrana osoby – resuscitace v obci Moravičany. 
 25. 3. 2022 na žádost obce jednotka provedla zalévání stromků na pozemku 

obce z důvodu období většího sucha. 
 25. 5. 2022 jednotka provedla likvidaci vosího hnízda na myslivecké chatě. 

 
Dne 1. 6. 2022 proběhla ukázka hasičské techniky na ZŠ Moravičany za pomocí JSDH 
Mohelnice a o týden později 8. 6. 2022 byla realizována ukázka v MŠ Moravičany. 
Děti si mohly vyzkoušet sestřik plechovek za pomocí džberovky. 
 
Pro všechny příznivce požárního sportu uspořádala Jednotka hasičů Moravičany  
8. ročník memoriálu Jiřího Kutala, který se konal 5. 7. 2022 od 22:00 hod. na 
fotbalovém hřišti v Moravičanech. Zde soutěžily týmy kategorií veteránů, mužů, žen 
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a dne 20. 8. 2022 se konala pohárová soutěž SDH Moravičany opět na fotbalovém 
hřišti. Tradičně se akce účastnilo mnoho diváků, kteří si užili nejen bojový zápal 
zúčastněných družstev, ale i bohatého občerstvení, které nikdy při těchto akcích 
neschází.  
O posledním prázdninovém víkendu pořádalo SDH tradiční ukončení čertovského 

léta, které je u dětí velmi oblíbené i přesto, že končí letní prázdniny. 
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Předseda SDH Moravičany, Přemysl Crha na závěr roku 2022 uvedl: 
„Rok se s rokem sešel a hasičská sezóna je zase za námi. Přicházíme se shrnutím 
výsledků družstva veteránů. Podařilo se nám získat titul přeborníka okrsku č. 10. 
Dále se náš sbor umístil na krásném 3. místě na denní soutěži v požárním sportu, 
která se konala 20. 8. 2022 v Moravičanech na fotbalovém hřišti. Tímto bych chtěl 
poděkovat všem příznivcům, kteří se dostavili a podpořili nás.  
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Dále náš sbor uspořádal Mikulášskou nadílku a rozsvícení vánočního stromku za 
spolupráce s obcí Moravičany. Akce byla především i díky vám návštěvníkům velice 
úspěšná. 
Od měsíce června 2022 naše jednotka zasahovala u 11 různých typů výjezdových 
událostí. 
Během června jednotka zasahovala u 2 výjezdů na likvidaci bodavého hmyzu, dále 
kvůli velkému dešti čerpala vodu u jednoho rodinného domu ze zahrady a vyčistila 
kanál u kapličky sv. Floriana. V červenci likvidovala opět vosí hnízdo na myslivecké 
chatě a v Doubravici u autoservisu v rozvodné skříni. V tomto měsíci kvůli velkému 
suchu bylo potřeba v obci Moravičany zalít stromky a zeleň. V říjnu jednotka 
provedla odstranění poškozeného stromu v Moravičanech, který hrozil pádem na 
komunikaci. A poslední den v říjnu byla jednotka povolána na pomoc záchranné 
službě s transportem pacienta do vozu ZZS.“ 

 

Sbor dobrovolných hasičů Doubravice 

Pro činnost doubravických hasičů byl důležitý rok 2010. K užívání jim byla navrácena 

budova hasičské zbrojnice v Doubravici. 

Svěřenou zbrojnici si začali doubravičtí hasiči zvelebovat, vymalovali, položili nové 

linoleum, na čelní zeď nechali namalovat svého patrona, svatého Floriána. Získali tak 

důležité zázemí pro svoji činnost, nejen tu závodní. 

Hasiči v Doubravici organizují sběr železného šrotu, natírají hydranty v obci, 

pomáhali při instalaci vánočního stromu i při odklízení stromu, který spadl na cestu 

při letošních silných větrech. 

Již mnoho let organizují hasiči tradiční doubravické Pochovávání basy, které se těší 

velké oblibě. I v letošním roce byla účast návštěvníků hojná, doubravický kulturní 

dům doslova praskal ve švech. 

Úspěšně proběhl i dětský maškarní karneval, který se konal v neděli po „base“. 

Letos poprvé pořádali hasiči za kulturním domem v Doubravici přátelské posezení 

s občerstvením a hudbou k poslechu i tanci pod názvem „Májové kuropění“. I 

přesto, že počasí pořadatelům první květnovou sobotu nepřálo, akce trvala do 

pozdních večerních hodin a dá se říct, že byla úspěšná. A je velmi pravděpodobné, 

že se bude příští rok opakovat a založí tak hezkou májovou tradici. 

SDH Doubravice má k dnešnímu dni 22 členů, z toho od roku 2010 narostla členská 

základna o osm nových členů. 

V roce 2010 svoji činnost obnovilo soutěžní družstvo veteránů, které v tomto roce 

získalo hezké druhé místo na pohárové soutěži v Křemačově 
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Soutěžní družstvo veteránů má 11 členů, veteránských soutěží se účastní i dva 

čestní hosté. 

V letošním roce zahájilo toto soutěžní družstvo sezónu vítězstvím na Pohárové 

soutěži v Křemačově. 

V Křemačově se doubravickým hasičům daří a obzvlášť, pokud při soutěži prší. První 

místo vybojovali i v roce 2012, v loňském roce 2021 zde byli druzí. 

Od roku 2010 vybojovalo družstvo veteránů již 18 pohárových umístění a rozhodně 

neřekli své poslední slovo. 

Tradiční hasičskou soutěž veteránů v prostorách Autoservisu Doubravice uspořádala 

jednotka 27. srpna 2022. V čele SDH Doubravice stojí starosta Petr Balcárek.                                                                       

 

Myslivecký spolek Moravičany 

O činnosti mysliveckého spolku informoval Luděk Vrba: 

„Začala zima, která pro nás myslivce znamená období větší aktivity. Je potřeba 

opravit krmelce a zásypy, najít vhodné lokality pro umístění nových a hlavně 

připravit do nich krmivo, aby zvěř přes zimu netrpěla nedostatkem potravy. 

S listopadem skončilo období tradičních honů na kačeny divoké, které organizujeme 

pro širokou mysliveckou veřejnost. Kačeny divoké vysazujeme každoročně na 

rybníky v Doubravici i na jiné vodní plochy v naší honitbě. Mohlo by se zdát, že se 

jedná jen o účelové vysazování kačen pro střílení, ale opak je pravdou. Odhadujeme, 

že z námi vysazených pětiset kačen jich alespoň polovina přežije, v příštím roce 

zahnízdí, a tím se nám daří napomáhat dalšímu zazvěření honitby. 

Kromě honů, jsme v letošním roce 2022 uspořádali pro veřejnost dvě akce, a to  

s ochutnávkou zvěřinových specialit. Opět se pracovalo na vnitřní úpravě myslivecké 

chaty i jejího okolí. V blízkosti chaty jsme vysázeli stromky, jež zaujaly místa 

pokácených smrků zasažených kůrovcem. Další stromky byly vysázeny na pozemcích 

některých členů spolku. Takto se snažíme pomoci zvěři spárkaté, ptákům a dalším 

živočichům, kteří tu po jejich vzrůstu najdou vhodný domov a úkryt. Děkujeme 

přátelům a příznivcům našeho mysliveckého spolku za podporu.“ 

 

Vánoční trhy za sokolovnou 

Ve středu 23. listopadu se konaly tradiční vánoční trhy, tentokrát v areálu za 

sokolovnou. Příjemnou atmosféru vytvářela hudební skupina A. M. Úlet z Moravičan 
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a skupina FOLKLORICA. Přijelo na 20 stánkařů, mezi které tradičně patřila mateřská 

škola se svými úžasnými perníčky. Občerstvení zajišťoval Petr Martinec z Moravičan 

se svou keteringovou firmou. O přípravu celého areálu se postarala parta obecních 

pracovníků. Tvořivou dílničku organizačně zajistily Jitka Vašková, Věra Pospíšilová a 

Věra Weidingerová. Největší poděkování patří manželům Věře a Tomášovi 

Novákovým, kteří měli celé trhy na starosti, jak po organizační, tak po technické 

stránce. Je hezké, že občané Moravičan a z okolí mají o místní akce velký zájem, a i 

po dvouletém přerušení se podařilo tuto tradici obnovit. Trhy byly krásným 

naladěním na celý Advent a už teď se plánují trhy na rok 2023. 

 

 

 

 

 

 


